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Delegáció — lamentáció

Becsempészték
a létszámemelést

Magyar bányászok 
katasztrófája
Egy amerikai bányában négy­
százan elpusztultak

Mocsáry Lajos 
vádirata
Súlyos kritika a függetlenségi 
pártról

Itt a közös ló, a melynek immár leta- 
gadhatatlanul túrós a hátd. Előálltak a kö­
zös költségvetéssel és pompás tempóban 
vele egyidejűén röpítettek világgá a hirt, 
h°gy a közös hadvezetőség már csak úgy 
tud segíteni a hiányzó létszám okozta bajo­
kon, hogy minden gyalogezredből elvesz 
negyvennyolc legényt és beosztja az uj tá­
bori ágyuk mellé. Ez a hir, a mely mint 
mondtuk, pontosan és félreérthetetlen célza­
tossággal egy időben jelenik meg a delegá­
ciók összcülésévcl, azt is elmondja, hogy a 
tiszt urak nagyon haragusznak a miatt, hogy 
minden ezredben kevesebb lesz negyven- 
nyolc emberrel. Hát hiszen ha valaki, a ma­
gyar ember nagyon jól meg tudja érteni, 
hogy az osztrák katonatisztek haragusznak 
a negyvennyolcra, még akkor is, ha ez a fa­
tális szám véletlenül az ármádia legénységi 
állományára vonatkozik. De hiszen ez mel­
lékes, csak afféle szatiráia a sorsnak.

A lényeg most a közös költségvetés 
ntaga, ez a gyönyörűen megspékelt gömböc,

‘Borzalmas katasztrófa 
Palermohan
Fölrobbant egy fegyverkeres­
kedés

HardenMiksapöre
Eulenburg vádjai. ítélet újév 
után

A perzsa sah 
végnapjai
Nem ismeri el a nép uralkodónak

Molitor Olga ^ 
zsarolója
Lindenau bárót elitélték

Ji pofozkodó tenorista
Megtámadta az igazgatóját

Mulató betörők
Pezsgő mellől a börtönbe

Nyolc riport 
Távirat, telefon

a melyet Bécs és Aehrenthal báró jóvoltá­
ból, ha nyögve is, de egész bizonyosan le 
fog nyelni az egyesült kormánypárt, a mely­
nek a legnagyobb kontingense még mindig 
függetlenséginek vallja magát.

Gyönyörű dolgokat lehet kihámozni eb­
ből a költségvetésből, ha az ember egy kicsit 
elborong a számok rengetegében. A hűvös, 
zöldkötéses füzetek a külsejükkel alig árul­
ják el, hogy micsoda vérvörösen lázitó a tar­
talmuk. Számok, számok, nyugodtan sora­
kozó számok, de ki tud igazabbat beszélni, 
mint a szám és hol van benne klasszikusabb 
bizonyossággal a tény, hogy leigázott, kira­
bolt gyarmat vagyunk, mint a jövő év cé- 
zári követelésének a számszerű kimutatá­
sában?

Négyszáz és hatvankétmillió korona a 
jövő évre tervezett közös kiadásoknak az 
összessége. Valóban nagy béka. Eltagadha- 
tatlanul nagy béka. De a kormánypárt le 
fogja nyelni. Négyszázhatvankétmilliót a 
kvóta arányában. Sőt az immár felemelt 
kvóta arányában.

A rengeteg és kiizzadásra váró milliók 
közül majdnem tizennégymillió esik a közös 
küülgyminisztériumra. Nagyjában részle­
tezve hatmillió a konzulokra, akik biz* Isten 
a jövő évben sem fognak jobban magyarul 
beszélni, mint eleddig beszéltek és a kik 
ezentúl sem a kvóta arányában fogják kül- 
képviselni Magyarországot, hanem állan­
dóan domborítják a külföldön továbbra is az 
összmonarkiát. Másfélmillió Aehrenthal 
báró urnák a rendelkezési alapja. Ebből 
fizeti a Timest, hogy legazemberezze a ma­
gyarokat és a Tempst, hogy kimutassa ró­
lunk, hogy egyáltalán nem is vagyunk a vi­
lágon. Nem kell éppen gyanúsítani, de mégis 
kifejezést lehet adni ama gyanúnknak, hogy 
ebből a másfélmillióból valamelyes gyógyí­

tási költség jut az öreg Björnson kehes tü­
dejének is, ha még bir vele valamelyest 
köpni a magyarokra.

E mellett a valóban Reptilienfond mel­
lett igazán komikusán hat az a szegény kis 
huszonnyolcezer korona, amit a külügymi­
niszter mint póthitelt kér a — macedón rend­
őrség részére. No, nekünk igazán szűk Ma­
cedónia! Huszonnyolcezer koronában csú­
csosodik ki a mi balkáni akciónk, számokra 
lefejtve ennyit ér a mürzstégi egyezmény, a 
mely állítólag a nagyhatalmi mivoltunknak 
és a hóditó szándékot fel nem adó külpoliti­
kánknak volt a nagy diadala. Mi milliárdo­
sat fizetünk rá a nagyhatalmi hóbortra, 
nyögjük, sóhajtjuk a terhét és akkor jön a 
közös külügyminiszter költségvetése és ab­
ból kiderül az a gyámoltalanság, hogy a hol 
valahogyan mégis csak meg kellene muto­
gatni az öklünket kifelé is, ott ez az ököl, ez 
a milliókat felmarkoló ököl mindössze — 
huszonnyolcezer koronát szőrit.

A költségvetésnek a bunkója termesze-
tesen a hadügyi kiadások sok százmilliója. 
Ezeket a véres százmilliókat még az elég 
hidegvérű költségvetés sem meri egy darab­
ban beadni. Mert a kutyának a farkát is 
részletekben kell levágni, hogy ne fájjon 
olyan nagyon neki. Először kérnek a közös 
hadsereg számára háromszázhatmillió ren­
des kiadást. Azután óvatosan utánateszik, 
hogy a rendkívüli kiadás még külön tizen­
négymillió. De ne higyje senki, hogy ebben 
a háromszáznuszmillióban benne van az 
egész osztrák hadsereg! Hohó! Most követ­
kezik először is a haditengerészet majdnem 
ötvennyolcmillió koronával, azután pedig a 
hadügyminiszter úgynevezett külön előter­
jesztése, a melyben hatodfélmillió koronát 
követel rajtunk. De még ez sem elég. Még 
„néhány rendkívüli hitel felhasználásának és 
az elszámolása meghosszabbításának“ a 
megengedését is kéri a hadügyminiszter. 
Csak a bolond nem tudja, hogy ezekben a 
néhány rendkívüli hitelekben és meghosz- 
szabbitandó elszámolásokban azok a szám­
lálásán milliók rejtőzködnek, a melyeket 
Tisza, Khuen, meg a darabontok bocsátot­
tak rendelkezésére költségvetés nélkül, ex- 
lexben a hadügyminiszternek, hogy a banda 
teljesebb tüdővel tudja fújni a Gotterhaltét, 
a tisztikard pedig nagyobbakat csattanthas- 
son a civilkoponyán.

De még ez sem elég. Ezután következik 
az a tizenötmillió, a mivel alattomos nyílt­
sággal be van már jelentve a létszámemelés. 
Mert ez a tizenötmillió az uj tábori tüzérség 
számára van felvéve a költségvetésbe. Tehát 
arra a bransra, a mire a létszám emelése 
szükséges. Ez ridegen és számszerű bizo­
nyossággal annyit jelent, hogy a hadügy­
miniszter már most egészen bizonyos ab­
ban, hogy az uj véradó meglesz. Felveszi 
már most a költségvetésébe azokat a keser-
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vés milliókat, a melyek a felemelendő lét­
szám ellátására valók. Milyen jól tudnak 
Bécsben és a közös minisztériumokban szá­
molni — a magyar kormánypárttal.

Mert bizony, mindezt a sok százmilliót 
pontosan meg fogják szavazni a megvedlett 
kurucok. Karácsony hetében kezdődik sze­
gén;/ Magyarországnak a lamentáció, kará­
csony hetében ül össze a delegáció, a mely­
nek a kezdete a felemelt kvóta, a vége pedig 
a felemelt létszám lesz . . .

A PARLAMENTI
bujósdi

Irta: BOZÓItV ÁRPÁD 
országgyűlési Képviselő

•Tuslh Gúla megengedi, hogy a horvá 
fok horvát nyelven szóljanak a házszabá­
lyokhoz. Az alelnökök nem engedik meg. 
Justh Gyula azt mondja, hogy az ö állás­
pontja helyes, az felel meg a házszabályok­
nak. Az alelnökök az ellenkezőt vitatják.

De mégis megférnek egymás mellett 
A kecske is jóllakik, a káposzta is megma­
rad, minek az a következménye, hogy a ma­
gyar parlament a legnevetségesebb, sőt log- 
szomorubb helyzetben van, mert egyik órás­
ban a Justh felfogását kell {örvényesnek el­
ismeri, másik órában a:: álelnökökét. Az 
egyik órában vígan csevegnek a horvátok 
horvátul a házszabály vitában, a másik órá­
ban már tilos nekik és ha áthágják a tilal­
mat, c-setlog még ki is zárják őket.

Nincs az országban az a népkör, mely 
azt a bolond állapotot eltűrné, hogy elnöke 
és alelnökei között ilyen diszharmónia álljon 
fönn. De a magyar törvényhozó testület el­
tűri, sőt a miniszterelnök még védeni is 
tudja ezt a lehetetlen állapotot.

Nem vitatkozom a fölött, hogy kinek 
van igaza, az elnöknek-e, vagy az alelnökök- 
nek. lm győzzön az elnök vagy győzzenek az 
alelnökök, de oldják meg ezt a kérdést 
jobbra, vagy halra. A magyar alkotmány­
nak: legdrágább kincse a házszabály. A nép 
csinálta, az általa választott képviselők 
utján. Abba. nem szólt bele az osztrák csá­
szár az ő hatalmi szavaival. Sokszor hasz­
nát látta a nemzet a házszabályoknak, 
mikor Becsből valami támadás jött a nem­
zet érdekei ellen. Hogy többet ne mondjak: 
ma a házszabályok nélkül rég megvolna, már 
a felemelt katonai létszám. Azért a házsza­
bályokkal, alkotmányunk eme drága kincsé­
vel olyan könnyelmű játékot űzni, hogy ma 
ez a törvényes, holnap meg az ellenkezője: a 
legszerencsétlenebb dolog, amit jóhiszemű 
magyar emberek a haza érdeke ellen valaha 
elkövettek.

Vigyázzunk! Mohács óta mindig a fe­
jünk fölött van a Damokles-kard. És ha al­
kotmányunkat sem őrizzük féltő gonddal, 
ha múló dicsőségért, az orruknál tovább nem 
látó emberek tapsaiért letérünk a törvényes 
útról; ha magunk kivágjuk alólunk az al­
kotmányosság talapzatát: no várjuk, hogy 
ellenségeink respektál jóik alkotmányunkat. 
Ilyen kön vei mii eljárás bünhödés nélkül 
nem maradhat. Ma már kezdődött a hün- 
hddés. Supilo már szemünkbe vágta a kö­
vetkezetlenség vádját. Azt mondta, hogy ha­
tározzunk így, vagy amúgy, de ne kertel­
jünk. Ez nem méltó a törvényhozás komoly 
munkájához.

S ezt Supilo mondhatta a magyar par­
lamentnek! Szomorú, de még szomorúbb, 
hogy a kertelés vádja igaz is.

Ez 11011 mehet igy tovább. A magyar 
parlamentet sürgősen, ki kell szabadítani 
ebből a bolond helyzetből. Az elnök urak in- 
1 űzzék el maguk között a differenciákat akár 
igy, akár úgy; de intézzék cl férfiasan, ma­
gas közjogi állásukhoz málló határozottság­
gal és ne járassák le teljesen a magyar par­
lamentnek amúgy is megtépázott tekintélyét.

Ne adjon a parlament, a jognak, tör­
vénynek, igazságnak legautentikusabb őre 
példát a népnek arra, hogy miként lehet, a 
,logot, a törvényt a mi érdekünk szerint igy 
I', amúgy is magyarázni és alkalmazni!

Vasárnap lesz a szavazás
Wekerlének sürgős a kvóta. Vétót mondtak a horvátok

Egy törvény — őt perc! ^
Rég volt olyan izzó az érdeklődés, mint 

ma. Még javában olvasták a jegyzőköny­
vet, mikor már ott volt Kossuth, Apponyi, 
Darányi, Günther. Izgatottan telepedtek 
bele a bársonyszékbe. Az emberek vártak 
valamit, minden tekintet az ajtóra szegző- 
dött, idegesen lesték a pillanatot, amikor 
illik fölugrálni, összeütni a tenyeret, óljenre 
nyitni a száját, mint mikor születésnapkor 
ünnepi drukkban várják az iskolásgyere­
kek a tanár urat.

Végre megjött. Besietett a terembe We- 
kerle Sándor.

— Éljen! Éljen! — hangzott minden­
felől és a. lelkesebbek a tenyerüket is cisz- 
szeütötték.

Wckerle hajlongott. Nem lepte meg az 
ováció. Régi politikus, ismeri a maincluk- 
erkölcsöt.

A padsorok folyton népesültek és a 
képviselők izgalma nem csökkent. Újra vár­
tak, vártak . . ., de csalódulok kellett. Hire 
járt, hogy Polónyi napirend előtt fölszólal 
és nyilatkozik a tegnapi incidens dolgában. 
De a felszólalás elmaradt. Polónyi boldog, 
Wckerle lovaglás útra terelte az ügyet. Nem 
bolond, hogy kiejtse a kezéből ezt a találó 
erkölcsi bizonyítványt.

Az izgalom tehát elmúlt. A kormány­
párt kihúzódott a folyosóra, odabenn pedig 
megindult a piszkos szóáradat.

A jegyző szólította a következőt: Mag­
dics Péter!

Zagorác István föláll és horvátul kezd 
beszélni.

Az elnök rácsönget: Mi tetszik?
Zagorác ( a legnagyobb nyugalom­

mal): Magdics barátom megbízott azzal, 
hogy én beszéljek helyette.

— Bocsánatot kérek itt. még nem hoz­
ták be a helyettesitesi rendszeri! — szólt az 
elnök, aki maga is elmosolyodott a pimasz 
horvát komédián és leültette a tréfálkozó 
lázadót.

Tizenegy órakor kimerült a vita. A ma­
in elnkök mohón siettek a, terembe. Sürgő­
sen meg akarták szavazni a kvótát. Húsz 
horvát azonban a, szavazás elhalasztását 
kérte és hiábavaló volt minden inzultus. Az 
szavazást a legközelebbi ülésre halasztotta.

Hogy kárba ne veszszen a drága idő, 
hamar elővettek két törvényt. Az egyiket: 
a konzuli bíráskodásról szótőt, öt perc alatt 
megszavazták és rátértek az Ausztriával 
kötött kereskedelmi szerződés becikkelyezé­
séről szóló javaslatra. Wckerle szerette 
volna szorítani ezt is, de a horvát pocsolya 
cltorlaszolta a medret. Időbe kerül, mig az 
uj torlaszokat eltakarítják.

Talán vasárnap sikerül. Mert Wckerle 
már ma előállt a, vasárnapi üléssel és hiába 
iltakozott Bozáky Árpád, meg a szenléletii 

Molnár János, Wekerle ragaszkodott 
ahhoz, hogy ezt a példátlan botrányt rend­
szerré avassa. A mamelukok meghódoltak 
a nagy ünneprontó előtt.

A képviselőház ülése
— December 20. —

Tíz órakor nyitotta mos az ülést Justh 
Gyula elnök.

Baleset érte a kvótát!
Az általános vita végeztével a zárszó jogán 

való felszólalások következtek a kvóta felemelő- 
sérül szóló törvényjavaslat ellen. Hat horvátul 
Illetett meg a zárszó joga.

Magdics helyeit Zagorác
Roics Milán, Surmin György röviden szólot­

ták horvátul a zárszó jogán.
Elnök: Magdics Péter következik.
Zagorác István (feláll és beszélni kezd hor­

vátul I
Elnök: Milyen elmen kíván szólani.

Zagorác István horvátul megmagyarázza, 
hogy Magdics Pétert kívánja helyettesíteni a 
zárszó jogán való felszólalásban.

Elnök: Helyettesíteni nem lehet senkit sem. 
(Derültség.)

Vinkovics Bozső, Pribicsevics Szvetozár, 
Banjanin János röviden szólották horvátul a 
zárszó jogán.

Elnök: Jelenti, hogy a zárszó jogán már 
senki sem szólalhat fel. Következik a szavazás. 
Az ülést tiz percre felfüggeszti.

Névszerinti! Névszerinti!
Tizenegy órakor az elnök az ülést újból 

megnyitotta.
Elnök: Minthogy az általános vita a kvóta- 

javaslat fölött véget ért, következik a szavazás. 
Jelenti, hogy húsznál több képviselő 
névszerinti szavazást kért. Ugyancsak 
húsznál több képviselő a szavazás 
elhalasztását kérte. Ehhez képest ki­
mondja., hogy a kvóta javaslat fölött való névsze­
rinti szavazás a Ház legközelebbi ülésének napi­
rendjére tűzetik ki.

Törvényjavaslat
a konzuli bíráskodásról

A kvótaemelésről szóló törvényjavaslat tár­
gyalását ekként félbeszakították és áttértek a 
napirend következő pontjainak, elsősorban a kon­
zuli bíráskodásról szóló 1891 : XXXI. t.-c. hatályá­
nak meghosszabbítására vonatkozó törvényjavas­
lat tárgyalása.

Bizony Ákos, az igazságügyi bizottság elő­
adója ismertette és elfogadásra ajánlotta a tör­
vényjavaslatot.

A Ház a törvényjavaslatot általánosságban 
és részleteiben minden felszólalás nél­
kül elfogadta.

Tárgyalják a kiegyezést!
Az Ausztriával kötött kiegyezési szerződés 

becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tárgya­
lása következett.

Az előadó bevezető szavai után Surmin 
György beszélt hosszasan horvátul, egészen fél cgv 
óráig.

Lorkovics Iván háromnegyed kettőig beszélt 
horvát nyelven a törvényjavaslat ellen.

Legközelebbi ülés — vasárnap!
Vita a napirend megállapításánál

Elnök (háromnegyed kettőkor): Az idő előre­
haladottságára való tekintettel félbeszakítja a 
tanácskozást. Következik a napirend megálla­
pítása.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Javaslatot 
tesz a napirend megállapításánál. Indítványozza, 
hogy a Ház vasárnap tartsa legközelebbi ülé­
sét s annak napirendjére a kvótajavaslatot s az­
tán a külkereskedelmi és forgalmi viszonyok 
ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavaslatot 
tűzzék ki. Kéri az utóbbi javaslat sürgősségének 
kimondását.

A Ház sürgősnek mondja ki a javaslatot.
Elnök: Ilyen értelemben tesz javaslatot a 

vasárnapi ülés napirendjére, amelyre tűzzék 
ki a kvótaemelés fölött való névszerinti szava­
zást és a kereskedelmi és forgalmi viszonyok 
rendezéséről szóló törvényjavaslatot.

Bozóky Árpád: Nem fogadja el az elnök 
napirend indítványát, mert semmiképpen sem 
tartja helyesnek azt, hogy a Ház vasárnap tilő- 
iCzzen. Ha sürgős a kvótaemelés, ám legyen hol­

nap a szavazás fölötte, ha. nem sürgős, szavazza 
nak fölötte hétfőn. Tiltakozik az ellen, hogy a 
vasárnapi üléseket rendszeresítsék.

Kgy függetlenségi párti képviselő felszóla­
lása után, aki megbízásból a miniszterelnöki in­
dítványt pártolta, Szatmári Mór a delegáció ülé­
sezésére való tekintettel javasolta, hogy a Ház 
ne tartson holnap ülést és fogadja el az elnök 
napirend Indítványát.

Molnár János vallási szempontból emel kifo­
gást az indítvány ellen.

A Ház a napirendi Indítványt el­
fogadta,

r
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Magyar milliók.
az összbirodalomnak

v ..at„rozolttara. oecsempésztéK a létszámemelést $

Elutasított nemzeti Követelések
A közös moloch évröl-évrc ellátja a szá­

ját, hogy falánkul lenyelje a magyar nép ke­
serves, nehéz munkájának a gyümölcseit. De 
a milliókon kívül elnyeli legdrágább kin­
csünket, a nemzeti önállóságot is. Azokból a 
válaszokból, a melyeket Schönaich hadügy­
miniszter a delegáció határozataira ad, a 
közjogi tudatlanságon kívül a leggy ülői kö­
ri óbb szellem csap ki Magyarország állami 
léte ellen. Nem elég, hogy a delegáció utasi 
fásai közül éppen annak nem felelt meg, a 
mely a Rekliskriegsmiiiister cim helyett al­
kotmányos elnevezést sürgetett, de ciniku­
san a monarkia második nyelvének mondja, 
a magyar államnyelvet. Tehát Schönaich ur 
szerint van a szent összbi rod alom nak egy 
első nyelve, ez — természetesen — a né­
met. H;it mióta, közösügy a nyelv? Hogy 
merészel a hadügyminiszter ugv beszélni ró­
lunk, mint Ausztria, apró országairól? fi 
vájjon felelősségre fogja-e vonni o vakmo 
Tőségért, ('hlopy megismétléséért a magyar 
delegáció? A flagráns sérelmeknek egész 
halmaza tornyosodik egyébként is a hadügy 
miniszteri válaszokban. S ezenfelül becsem 
pészték a jövő évi költségvetésbe a létszám 
emelést is. Az uj ágyuk legénységének biz­
tosítása végett mindegyik gyalogezredből ki­
vesznek egy századot, a melynek állománya 
negyvennyolc ember. Ez százkét, gyalogez 
rednel 48% ember. Hogyan fogja pótolni a 
had vezetőség az igv támadt gyalogsági 
hiányt? Majd a póttartalékosokat fogja he 
háromeres szolgálatra. Ez ellen a. legéleseb­
ben tiltakoznia kell a magyar delegációnak. 
Létszámemelésre nem vállalt kötelezettséget 
a nemzet a bécsi paktumban. Ha Wekerle 
é’.s Kossuth vállalt, ez az ö büniik; az ország 
nein áldoz egy szál legénynyel se többet a 
feketesárga hadseregnek.

Emelt Kvóta mellett

A közösügyes miniszterek ma. a delegációk 
elé terjesztették a jövő évi költségvetést. Nem 
kevesebb, mint négyszázkilcncrcnhat millió ko­
ronát'■ körnek Magyarországtól cs Ausztriától. 
Ebből a rengeteg összegből csak kilencmilliót 
tudnak födözni maguk a közös intézmények, a 
többi a Habsburgok boldog nemzeteinek és nép­
törzseinek nyakába szakad. A jövő évi költség- 
vet és tizenkilencmilUókcIszázezer koronával több 
az ideinél. A koalíciónak az a nyájassága, hogy 
u szerződéses forma kedvéért két, százalékkal 
emelte föl a kvótát, újabb ötmillió és másfélszáz- 
ezer koronát présel ki a magyar zsebekből. A hu­
tái vám jövedékek törvény értelmében a közös ki­
adások fedezésére szolgálnak; a vámokból 
136,002.829 korona terül meg és a fönmaradő 

‘257,718.273 koronát kvótaszerüeu fizeti a két ál­
lam. A fölemelt, 3(3.4 százalékos kvóta alapján 
tehát Magyarország csaknem ItUcncvcnnégymtUió 
koronával áldoz a közösügyek boszorkány-ol­
tárán.

Kilen even hét millió
Ez a mérleg. A hadügyi kormány egyelőre 

„szerényen“ csak tizenötmillió koronával emelte 
föl az 1907. évi kiadásokat, de tudvalevő, hogy a 
katonatisztek fizetésének javítására külön kilenc­
milliót kér Schönaich táborszernagy. Ebből pe­
dig hárommilliókét száznegyveuezer korona esik 
ránk. Végösszegben tehál kilencrenhélmilliónkba 
kerül a szent közösség. A rendkívüli hitelekkel 
dolgozó hadügyminiszter az uj tábori tüzérség 
anyagbeszerzésének folytatására tizenötmillió ko­
ronát kér, mint. rendkívüli szükségletet. Ez a 
tétel egy része csak a négy év előtt megszavazott 
szúzhatvanötmilliós rendkívüli hitelnek. Emelke­

dett a külügyminisztérium és a boszniai kor­
mányzás büdzséje is, összesen körülbelül egy­
millióval.

Schönaich válaszol

Egész nyaláb zöld- és ibolyaszinü füzetben 
zúdították ma a delegációk nyakába, a költség­
vetési előirányzatot. Bennünket főleg az a füzet 
érdekel, amely a közős minisztereknek a magyar 
delegációk határozataira adott válaszait tartal­
mazza. A hadsereg szállításra vonatkozólag azt 
ígéri a hadügyminiszter, hogy a magyar ipar ré­
szesedése teljes mértékben biztosíttatott és pedig 
a kvóta arányában. Ennek az ígéretnek a bevál­
tását mindenesetre jó lesz szemmel tartani, mert 
a múltban keserű csalódások érték iparosainkat.

A magyar nyelv
A magyar nyelvnek a hadiiskolában való 

tanításáról szóló határozatra azt feleli a hadügy­
miniszter, hogy a hadiiskola nem alkalmas a 
nyelvtanításra. Arra sem ad egyenes választ, 
hogy c legfelső katonai iskolába való fölvételnek 
egyik föltételévé a magyar nyelv ismeretét kell 
tenni. E helyett felemás intézkedésekre utal, 
amelyek a magyar nyelv tudását „előmozdítani 
alkalmasak.“ E szerint a vezérkari főnök rende­
letet bocsátott ki, amely a vezérkari tisztek szá­
mára a monarchia egy második nyele énei; elsa­
játítását is kötelezővé teszi és a magyar nyelvet 
állítja első helyre. A vezérkari iskolának 55 hall­
gatója közül nyolc magyar honvédtiszt van és a 
résztvevők negyvenegy százaléka tud magyarul, 
így reméli Schönaich, hogy a vezérkari tiszti 
állásokat a magyar csapatoknál csupa magyarral 
lehet Letölteni. Ez is csak ígéret, mint a többi.

Magyar ezrednyelv van a kimutatás szerint 
37 gyalogezrednél, hat tábori vadászzászlóaljnál, 
az összes magyarországi tábori- és vártüzér-esa- 
pattcsteknél és az összes huszárezredeknél. A 
haditengerészetnél kevés magyar pályázó jelent­
kezik, de azért az akadémiában „szélesebb 
alapra fektették a magyar nyelvet.

Minden a régiben !
A magyar delegáció a zászló- és cimor-kér- 

dés rendezését is megsürgette. Erre azt feleli a 
hadügyminiszter, hogy a két állam közt még nem 
fejeződtek bo az idevonatkozó tárgyalások. Uta­
sította a delegáció a hadügyminisztert, hogy 
csak a törvényben megjelölt elmet használja és 
no nevezze magát Beichskriegsministeirnck. 
Schönaich erre röviden azt válaszolja, hegy a tár­
gyalások nem vezettek eredményre. így respek­
tálja a közösügyes társaság a magyar nemzet tör­
vényben gyökerező követelését. Do csak tessék 
jó arccal megszavazni a rengeteg milliót, füg­
getlen ségi mamclukok.

Tisztujitás Marostordában. Ma válasz­
totta meg tisztviselőit Marostordamegve közgyű­
lése. Az autonóm-párt, amely a régi rendszer hí­
veiből verődött össze, az alispán- és a főjegyző- 
választásnál nem is telt kísérletet a maga jelölt­
jeivel. A függetlenségi Küllő Ignác egyhangúlag 
lett a megye alispánja, főjegyzővé Bállá Aladárt 
választottak. Az első aljegyzői állást négy szó­
többséggel az autonómisták jelöltje, Horváth Ba­
lázs nyerte el, a. marosi járás uj főszolgabirája, 
Rozsnyay Géza szintén a megyei ellenzék tagja. 
A többi állást függetlenségiekkel töltötték be.
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Írták: Tábori Kornél hírlapíró és Székely 
Vladimir rendőrfogalmazó

A főbb fejezetek cinjei;
A nyomortól a bűnig 
Budapest koldusai 
A tniivnsset csalói 
Hipnotizmus, spiriliztnus 
A perverzek 
A bűn specialistái

I Ham ifijátékosok 
I Zsarolók 
I X’zsorúsok 
I Anavkisták 
I Gyilkosok 
I SzezonöitnösOk

A két csinos kötet ára összesen 
- csak 2 korona, -------------

Megrendelhető már most A NAP kiadó- 
hivatalában (Rökk Szilárd-utca 9)

A két kötet december havában jelenik meg

Az első tiltakozás. Az osztrák gazság fő- 
öt t nem lehet napirendre térni. Hiába fut We- 

korle Becsbe, hogy elsimítsa a föltornyosult hul­
lámokat, a magyar közvélemény nem felejti el a 
vakmerő osztrák betörést. Ma megérkezett az 
első törvényhatósági tiltakozás, amely annál cr- 
-lekcsebb. mert nemzetiségi helyről jött. Újvidék 
városa ma Bulla Aladár főispán elnöklésével 
rendkívüli közgyűlést, tartott, amelyen Lovrcko- 
virs Ferenc szerb vezérférfiu indítványára párt­
különbség nélkül cgyhangnlag elhatározták, hogy 
az osztrák parlamentnek Magyarország bel­
li gyei he avatkozása ellen tiltakoznak és példás 
elégtétel végett felírunk a képviselőházhoz. A til­
takozó határozatot az összes törvényhatóságoknak 
megküldik.

kl

Tauszky Miksa
Tanszky Lipót Blmlapost.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon 05—39. Magas elotsgak 
Legnagyobb butorszállitásl, költöztetési és beraktáro­
zást vallalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre vala­
mint a közeil nyaralókba való butorszáí'itésra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

Intelligens
emberek, akik legalább 100 korona 
óvadékkal, vagy kellő garanciával ren- 1 
delkeznek, jutalék és fix fizetéses ügy. 

nöki minőségű állást nyernek,

= Cim a kiadóhivatalban. ~

ÖS-BUDAVÄRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­
vetkező tárgyak kerülnek eladásra: 100 darab 
villamos ívlámpa, továbbá eg, Peugeot gyártmányú 
automobil. 1 drb villammotor. váltakozó áram gyárt 
szám 3410. Ganz és Társa gyár ti pólus 820 for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. 1 drb miz- 
motor dupla cilinderrel, 30 lóerős, .»vári s7-,m 
206, Ganz és Társa gvár 1894-ben gyártották 
Egy drb vizkazán 10 légkör nyomású biztonsági" 
szeleppel, foszmérövol és vizálJásu üveggel föl­
szerelve, kazánnak átmérője 80 centiméter, hossza 
kót, méter. Két darab Emke-fóle forgósz’ivattvu 
Lorene Viktor-félo gyártmány, szívó magassága 
kilőne méter, nyomó magassága 50 méter. 4>v drh 
transzmisszió 4 csapágygyal, ti drb. szíj koronggal 
jókarban lóvé szíjakkal stb. minden a leeíohh 

állapotban olcsón eladó. tJ
Értekezni lehet reggel 3 órától délután 5 óráig Ö- 

Budavára területén a tulajdonossal J

/
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Összeült a delegáció!
Expressz-tanácsKozás Batthyány lemondott

Tárgyaltán a Közös indemnitást Barabás az elnök

Tanácskozás egész éjjel
Se a császár, se a hadvezetőség nem 

akar hozzájárulni ahhoz, hogy a hadsereg 
intézményeiben Magyarországon kifejezésre 
[jusson a nemzeti jelleg, — legkivált ezért 
oly nehéz falat a delegáció munkája a füg­
getlenségi pártnak. De azért sok millió kell 
ez évben is a közös kiadások fedezésére, tö­
méntelenül sok, jelentékenyen több, mint az 
előző esztendőkben. Emelkedni fog a had­
ügyi budget a katonatisztek fizetésével, amit 
most akarnak kicsikarni a delegációtól, 
azonkívül nyolc millióval szaporodnak a 
hajóépitési költségek s az ördög tudja, eze­
ken kívül miféle haszontalanságokra fogják 
pocsékolni a nemzet millióit.

A magyar delegáció tagjai ma délután 
különvonattal utaztak Becsbe, hogy sür­
gősen hozzákezdhessenek a dologhoz. Este 
megtartották az alakuló ülést, melyen We- 
kerle Sándor miniszterelnök előterjesztette 
a közös indemnitást. Holnap délelőtt disz- 
magyarba vágják magukat az urak és a 
Hofburgba hajtatnak a császár elé. Ma­
gukba szívják az osztrák levegőt, aztán zöld 
asztal mellé ülnek, hogy szavazatukkal tá­
mogassák a közös miniszterek követeléseit. 
Szomorúság sok van a dologban, de egye­
nesen kétségbeejtő az a körülmény, hogy a 
függetlenségi párt uralma odasülyetdt, hogy 
a régi hagyományok és elvek ellenére, a de­
legáció tanácskozásait 48-as képviselők vi­
szik sikerre. Láthatja im az ország, hogy 
ezek az urak csak kalózkodnak az eszmé­
vel, soha a függetlenségi törekvések őszinte 
katonái nem voltak.

Szenzációja van a magyar delegátusok 
ma esti értekezletének: Batthyány Tivadar 
gróf táviratilag bejelentette, hogy nem vál­
lalja az elnökséget; ennek következtében a 
deleqánn elnökévé Barabás Bélát válasz- 
totló1

Batthyány lemondott
Batthyány Tivadar gróf, akit tudvalevőleg 

a delegáció elnöki állására jelöltek, sürgős táv­
iratot intézett Ifoitsy Pálhoz, amelyben tudatja, 
hogy az elnöki széket nem vállalja el. Ennek kö­
vetkeztében a ma esti ülésen Barabás Béla át vá­
lasztották meg a delegáció elnökévé. Batthyány 
Tivadar gróf visszalépésének okai ismeretesek; 
a,gróf nem akar olyan delegációban elnökölni, 
amelyben a 67-es alap hívei többségben vannak. 
Miután a 48-asok tényleg nem alkotnak többsé­
get a delegációban, ennélfogva ö lehetetlennek 
tartotta azt,, hogy a delegáció elnöki tisztét elfő. 
gadja.

A delegáció alakulása
Barabás Béla elnök

Wekerlc Sándor miniszterelnök, valamint a 
magyar delegáció tagjai ma délután ?, óra 10 perc­
kor különvonattal Becsbe utaztak. A vonait, — 
mint A Hir-nek táviratozzak — csaknem egy órai 
késéssel futott lie a pályaudvarra. Jekelfalussy 
Lajos honvédelmi miniszter már tegnap este ér­
kezett az osztrák fővárosba, és ma kétizben foly­
tatott tanácskozást, Schön,aich közös hadügymi­
niszterrel.

A magyar delegáció este kilenc érakor ülést 
tartott, melyen a közös kormány részéről jelen

voltak: Aehrenthal külügyminiszter, Burián ős 
Schönaich közös miniszterek és Montecuccoli, .n 
haditengerészet parancsnoka, valamint a szakre­
ferensek. A magyar kormány részéről Wekerlc 
Sándor, Jekelfalussy Lajos és gróf V/ichy Aladár 
jelentek meg. A két delegáció közti közvetítéssel 
Tallinn Dénes udvari és miniszteri tanácsos és 
Szapáry Tibor gróf osztálytanácsos lett megbízva.

Az alakulás
Az ülés megkezdésekor az elnöki széket, Ba­

has Zsigmond korelnök foglalta el, mig a jegyzői 
teendőket Nagy Emil körjegyző végezte, aki min­
denekelőtt a főrendiház s a képviselőhöz átiratait 
olvasta fel az országgyűlés két Háza által kikül­
dött bizottsági tagok megválasztása tárgyában.

A bizottság tagjai névsorának felolvasása 
után a korelnök kijelentette, hogy az ügyrend 
ötödik szakasza értelmében az országos bizottság 
határozatképes és a jelenvoltakat felhívja az el­
nök, alclnök és a jegyzők megválasztására.

Választás
Az alakulásnak eredménye az, hogy elnökké 

egyhangúlag Barabás Béla. alcnökkő Zichy Ti­
vadar, jegyzőkké pedig Edelsheim Gyulay Lipőt, 
Semsey László és Zboray Miklós választattak 
meg.

Barabás Béla elnök megnyitó beszédében há­
lás köszönetét mondott azon megtisztelő bizalom­
ért, amely öt egész váratlanul érte és kéri az or­
szágos bizottság tagjait, hogy működésében a 
nemzet és a haza javára támogassák. Végül be­
jelenti, hogy a vörös-könyv az országos bizottság 
tagjai között szer, fog osztatni. Bejelenti, hogy a 
király az országos bizottság tagjait holnap dél­
előtt 11 órakor fogadja és hogy ez előtt, a bizottság 
tagjai a magyar minisztérium házában fognak 
összegyűlni, hogy bemutathassa azt a rövid üd­
vözlést, amelyet a delegáció nevében ő felségéhez 
fog intézni.

Semsey László gróf az ügyrendre vonatko­
zólag indítványt terjeszt elő. Elfogadják.

Burián beszél
Burián István báró közös pénzügyminiszter 

terjeszti ezután elő a költségvetést és a zárszám­
adást, benyújtván egyszersmind az 1908. óv első 
három hónapjában felmerülendő közös költségek 
megállapítására vonatkozó előterjesztése,kot. In­
dokolásában a miniszter kiemeli, hogy fontos 
politikai okok miatt nem lehetett előbb össze­
hívni a delegációt és ezért válik szükségessé a 
költségvetésnek ideiglenes megáll api tása, rövid 
idő múlva azonban az országos bizottság újab­
ban megkezdheti tárgyalásait, amikor behatóan 
foglalkozhatik az egyes tételekkel.

A 48-as párt nevében
Hollo Lajos a függetlenségi párt nevében 

kijelenti, hogy a delegációban való működés szük­
ségképpen megegyezik a függetlenségi párt el­
veivel, amennyiben minden alkotmányos pártnak 
tiszteletben kell tartania a. fennálló törvényeket. 
Nem mulaszthatja el azonban kifejezést adni 
azon meggyőződésének, hogy azon formák, ame­
lyek a, közös ügyekre nézve. 18(S7-ben leltek meg­
állapítva., nem tökéletesek és hogy sokkal helye­
sebbnek tartana, ha mind a két állam törvény­
hozása külön intézné el azokat, az ügyeket, ame­
lyeknek ellátása most a, delegációkra van bizva. 
Szerinte nem illeti meg a delegációt a költ­
ségvetés megajánlásának joga és nem ille­
tik meg azon külsőségek sem, melyek közé 
tartozik az, hogy ő felsége külön fogadja 
a delegáció tagjait. A maga részéről nem 
akar akadályokat gördíteni a bizottság működése 
elé ős csakis a függetlenségi párt álláspontját kí­
vánta ez alkalommal kifejezésre juttatni.

Albizottságok
Az elnök indítványára ezután a Burián. ál 

tál bemutatott előterjesztéseket a bizottságokhoz

utasították, az egyesült négyes albizottságot pe­
dig fölhívták, hogy előterjesztéseit, még lehető­
leg az ülés után vegye tárgyalás alá és jelentést 
sürgősen adja be. Ezen indítvány elfogadása után 
elnök jelenti, hogy gróf Csáky Sándor betegsége 
miatt bizottsági tagságáról lemondott és helyébe 
sorrend szerint báró Vécsey Miklós fog behivatni. 
Ezután az országos bizottság áttért az albizottsá­
gok tagjainak megválasztására. A külügyi és 
hadügyi albizottság elnöke gróf Zichy Tivadar 
lett, a pénzügyi albizottság elnökéivé Harkányi 
Frigyes bárót, a tengerészeti albizottság elnökévé 
pedig gróf Batthyány Lajost választották. Mind­
hárman hatvanhetesek.

Az egyesült négyes albizottság ülése a késő 
éjszakai óráidg tartott.

Éjszakai ülés
A négyes albizottság Zichy Tivadar gróf el­

nökletével éjszakai ülésben tárgyalta a közös mi­
nisztérium előterjesztéseit. Holló Lajos kifogá­
solja azt, hogy a közös költségvetés összeállítása 
szőriül, ha a kvóta időközben föl emeltetik a közös 
költségek is emelkednek. Kmety Károly a delegá­
ción,ills határozatot fölöslegesnek mondja. Azt 
tartaná helyesnek, ha kijelentené a delegáció, 
hogy a magyar indemnity elégséges. Széli Kál­
mán kifejti, hogy a közös költségvetés nem 
hajtható végre, ha a magyar országgyűlés a maga 
költségvetésébe nem veszi fel annak tételeit. Az 
indemnity elfogadását, ajánlja tehát,, mert ez 
megfelel a törvényeknek. Az eddigi gyakorlat 
megvaltoztapasa szerinte a törvény rendelkezé­
seitől való eltérés lenne. Hosszabb vita után a 
bizottság elfogadta a közös miniszterek határo­
zott javaslatot, mely szerint, a közösügyi rendes 
kiadások fedezésem az 1907. évre megszavazott 
költségeknek három hónapra em része megállar 
pittatik s e kiadások az 1908-ik évre megállapí­
tandó költségvetés számszerinti kereteibe lesznek 
beillesztendők. Ez persze azt jelenti, hogy a kö­
zös költségeket január elsejéitől már a magasabb 
kvótaarány szerint fogja fizetni Magyarország. A 
négyes albizottság jelentésiét vasárnap délelőtt 
plenáris ülésben tárgyalják.

WeKerle audiencián
Ünnepük a Királyt

A delegáció üléseinek folytatása január 9-ére, 
van tervbe véve. Hir szerint Wnkerle miniszter- 
elnök szom Iraton reggel audion cián jelenik meg 
a királynál, ki Schönbnmnból reggel érkezik a 
Burgba, ahol a delegációt fogadja. A bécsi közön­
ség I/ueger polgármesterrel az élén nagy ünnepé­
lyességgel fogadja ö felségét, aki hosszú beteg­
sége után most először je-lenik meg a Bnrgban, a 
melynek környéke és az útvonal, amelyen elha­
ladni fog, már most is fel van lobogózva.

A holnapi programra
Vasárnap végeznek

Pécsből jelentik a Magyar Tudósító-nalr: A 
magyar delegáció ülésezései még az eredeti terv­
nél is gyorsabban fognak lefolyni, amennyiben 
a képviselőház vasárnapi ülése miatt a delegá­
cióknak még a holnapi nap folyamán végezniük 
kell. Holnap délelőtt kilenc érakor plenáris ülést 
tartanak, tizenegy órakor a király fogadja a dele­
gáció tagjait. Délután három órakor újból pír 
máris ülés lesz és hogyha az osztrák delegáció is 
elkészül arra az időre munkájával, akkor rögtön 
átküldi a magyar delegáció is a maga nuneiumát 
és a hetes egyeztető albizottság összeegyezteti a 
hozott határozatokat. A terv az. hogy a plenum 
ezt még megvárja és mielőtt a delegátusok haza 
utaznának, a delegációt végleg befejezik. Ha 
azonban valami előre nem látott, akadály folytán 
ez nem sikerülne, akkor a főrendek Bécaben ma­
radnak és vasárnap délelőtt megtartják a záró 
ülést. A képviselők azonban minden körülmények 
között mar szombaton délután az öt órakor induló 
vonattal visszatérnek Budapest,ne és velük együtt 
utaznak valószínűleg a. miniszterek is, akik aasin 
lén jelen akarnak lenni n kópriselőháznak vasár 
nap délelőtti ülésen.

m
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A Királynál
A fogadtatás ceremóniái

A delegáció tagjai holnap délelőtt tizenegy 
órakor jelennek meg a király előtt fogadtatáson, 
amelynek szertartását a hivatalosan közzétett szer­
tartási rend a következőkben adja: A fogadtatásra 
kitűzött óraban az országos bizottság tagjai az 
u(Ivari variak márványtermében jelennek meg. 
Mindnyájan egybcgyiilvén, a főszer tar tásmoster 
a belső titkos tanácsosok termébe vezeti a tago­
kat, eleik a trón előtt félkörben foglalnak állást, 
A közös miniszterek, a magyar királyi miniszter- 
elnök, a magyar királyi fökamarásmester, a test­
őrkapitányok és a főhadsegéd a teremben már 
előbb megjelennek. Erre a főszc-rtartásmester a 
királyi felségnek jelentést tesz. Ö felsége a te­
rembe lep és az ajtótól jobbra levő emelvényen a 
trónszék ele áll. A magyar királyi fökamarásmes­
ter, a testőrkapitányok és a főhadsegéd a trón 
mellett, a közös miniszterek és a magyar királyi 
miniszterelnök az emelvénytől balra foglalnak 
állást, a főszertartásmester és a szolgálatot tevő 
szárnysegéd a fogadási teremben az ajtónál ma­
radnak. Erre az országos bizottság elnöke a ki­
rályhoz beszédet intéz, mire ő felsége válaszolni 
jog. A legfelsőbb válasz után a magyar királyi 
miniszterelnök a bizottság egyes tagjait ö felsé­
gének bemutatja, mire ü felsége a belső termekbe 
visszavonul.

Az osztrákok
Az osztrák delegáció Becsben ma délelőtt a 

közös miniszterek és Be ele báró osztrák miniszter- 
elnök jelenlétében megnyitó liléit tartott. Az 
elnökké választott Fuchs képviselő megnyitó be­
szédében a közszeretetben álló uralkodó szerencsés 
felgyógyulásáról és az uralkodói jubileumról em­
lékezett meg. Alelnökivé Madeyski delegátust vá­
lasztották. A beérkezett irományok között van 
egy Macedóniára vonatkozó piros könyv és Do- 
bemig delegátusnak az ülések ügyrendjének meg­
változtatására kikiildcndő bizottság tárgyában. 
Áehrenthal báró külügyminiszter előterjeszti az 
1908. évi költségvetést, valamint három hónapi 
költségvetési provizóriumot kér. Kramarz kép­
viselő indítványára három bizottságot választanak 
és pedig egyet a. küliigyek, egyet a hadiigyek tár­
gyalására és r.gy költségvetési bizottságot^ a 
melyhez a benyújtott javaslatok lesznek utalan­
ti ók. A költségvetési bizottságot az ülés utasítja, 
hogy az osztrák delegáció holnapi ülésén tegyen 
jelentést a költségvetési provizóriumról.

Wekerle és Polónyí

Písztolypárbaj ?
A' Wekerle-Polónyi-aSóv tartja most izga­

lomban a politikai világot. Mindenki erről beszél 
és mindenki tudja, hogy Bölényi miért lett egy­
szerre olyan kényes a becsületére: egy kis pár­
bajjal és egyenesen a miniszterelnökkel akarja 
megreparáltafni a becsületét, amelyet annyian ki­
kezdték mar. Hiába, Bokányinak szüksége van 
erre s most az a törekvése, hogy pisztolypárbajt 
revolverezzen ki Wekerlétől.

B eherle mxniszterlcnök még tegnap provo- 
káltatta a bukott igazságügyminisztert. Megbí­
zottai: Bolgár Ferenc államtitkár és Gulner 
Gyula pestmegyei főispán tegnap egy órakor fel­
keresték a lakásán Polcnyit, aki ágyból kelve 
fogadta őket. Segédeit nem nevezhette meg azon­
nal s ezért csak ma este tudatta Bolgár Eorcnc- 
col, hogy Kaas Ivor bárót és Hencz Károly nép­
párti képviselőt kérte fel megbizottaiul.

Kaas Ivor bárót, aki vidéki birtokán tar­
tózkodott, Polcnyi táviratilag kérte fel ügye el­
intézésére. Kaas ma délután a fővárosba érke­
zett és nyomban megátogatt.a' a becsületét ke­
reső bukott igazságügyminisztert, kinek környe­
zetében beszelik, hogy Polónyi minden áron 
pisztoly párbajjal akarja befejezni az affért.

Az ügy különben foglalkoztatja az udvart 
is, amely az ilyen kérdésekben nagyon kényes cs 
sohasem zárkózik el az elől, hogy az aktiv mi­
niszterek párbajjal intézhessék el lovaglás ügyei­
ket. Ezért nem gördítenek akadályt Wekerle elé, 
tippen úgy, amint annak idején Hovánszhy Nau- 
dór és Bán ffy Dezső báró, valamint Lengyel Zol­
tán és Fejérváry Géza báró párbajozásánál tör­
tént. A király mindig szívesen hozzájárul ahhoz, 
hogy miniszterelnöke lovaglás utón, esetleg pár 
bajjal intézze el becsületbeli ügyét.

Reformálják a hadsereget
A hadsereg szervezetének megváltoztatására 

kért 2,087.672 korona többszükséglet mogukolá- 
séul a következőket hozza föl a hadvezetőség: Az 
uj gyorstüzelő tábori 1 üvegek kiosztása a csapatok 
között ki kerül hetet len né t<vzi n tábori tüzérségi 
es a patté-tok felszerelésének fejlesztését is, miután 
ellenkező esetben a hadsereg harcképessége, jelen­
tékeny mértél:ben szenvedne. A nehéz tüzérség 
számára kielégítő keretek létesítése is kikerül­
hetetlen az utolsó nagy háború tapasztalatai 
alapján, amelyek a hadvezetőséget is arra kény­
szerítik, hogy immár gépfegyver-hadosztályok 
alakításához fogjon, amire nézve eddig csak 
igen kevés előkészületek történtek. Tekintettel 
ama körülményre, hogy az ezen intézkedésekhez 
szükséges emelése az vjon-cléiszámnak jelenleg 
nem érhető el, a csapatoknál a változtatásokat a 
jelenlegi ujoncszám keretében kell keresztül­
vinni. Ennek következtében a gyalogság és a va­
dászcsapatok tényleges létszámából átmenetileg, 
azaz mindaddig, amíg az vjonclélszám emelése 
t ‘nyugt; nem válik. -1822 embernyi hiány lesz ve 
zotömlő. A tekintetbe jövő szervezési intézkedések 
Wiil a többi között kiemclendők: két hadoszl&hji 
parancsnokság felállítása az 50 tábori tüzér­
ség kifejlesztésére, a tiroli és Vorarlberg! hegyi 
idegosztály átváltoztatása hegyi tüzérségi ez­
reddé, egy uj stájcr-karintiai hegyi ii tegez red fel­
állítása, egy iij hegyi tiizérozred felállítása Dal­
máciában (Uaítiiróbnn), egy uj hegyi ütegezred 
létesítése, egyelőre tizenöt gyalogsági gépfegyve­
res oszlalg szervezése egy lovassági gépfegyveres 
osztályban.

A t. Ráz vasárnap. A kvótajavaslat ál­
talános vitáját már tegnap berekesztették, de 
szavazásra nem került a sor, mert a disszidens 
képviselők, igen okosan, névszerinti szavazást 
kértek. Meg kell örökíteni azoknak a nevét, kik a 
fölemelt kvóta mellett voksoltak. Minthogy pedig 
a borva tok a szavazásnak a legközelebbi ülésre 
való halasztását kérték, ma nem végezhettek a 
kvótával, pétiig Weker/c nagyon ambicionálta, 
hogy holnap kedveskedhessek a császárnál a ki­
egyezés s a kvóta teljes megszavazásával. Ennek 
érdekében mindent elkövetett, szép szóval kapaci­
tálta Supilóékat, ne kívánják a szavazás elha­
lasztását. Azzal is megfenyegette őket, hogy be­
érni ja a horvát bandát a legmagasabb helyen, _
ez se hasznait. Ekkor a kormány tagjai más mód­
hoz folyamodtak: biztosítani akarták, hogy 
szombaton legalább száz koalíciós képviselő meg­
jelenik a Házban és leszavaz a kvóta mellett. 
Kossuth Ferenc biztatására néhány fiatal képvi­
selő ivet hordott körül és becsületszóra gyűjtött 
aláírásokat. A legnagyobb erőfeszítés mellett is 
csak kilencvcnhárom aláírást tudtok összehozni, 
a mi egy csöppet sem mutatja a kormány be­
folyását. és javaslatainak népszerűségét. így 
kénytelen volt a kabinet állást foglalni a mellett, 
hogy a Ház legközelebbi illését szombat helyett 
vasárnap délelőtt tartsa, a mikorra Becsből meg­
érkezik a negyven delegátus. Csak igy tudják 
keresztülhajtani a gyalázatos kvótajavnslatot. 
Szomorú látvány a kormány kétségbeesett kap­
kodása: gallérnál fogják a képviselőket, mint a 
kutyajieeér, erőszakkal viszik be ökot a Házba. 
Becsület szavukat, veszik — Írásban, mert: puszta 
Ígéretben nem biznak. Így feet a Wekerle-kor- 
mányzat.

NINCSTÖBBÉ
függetlenségi párt!

Mocsáry ív a. fos mcmclja

Szenzációs tartalmú levelet közöl A Nap ma 
esti szamaban Mocsári/ Bajos, a függetlenségi 
párt egykori vezére. A negyvennyolcas eszmék 
nagynevű harcosa irta ezt a levelet és Bizony 
Ákoshoz, Borsodmegye függetlenségi pártjának 
elnökéhez címezte, de a súlyos igazságokkal, ko­
séi ii szemrehányásokkal teli vádirat inkább az 
országos függetlenségi pártnak, a Kossuth Lajos 
hagyományait megtagadó, kvótamegszavazó má­
méi ukseregnek szól. A negyvennyolcas törekvések 
c légi, törhetetlen vezéralakja első sorban meg­
állapítja, hogy az a párt, a mely most a függet­
lenségi és negyvennyolcas párt nevet viseli, akként 
viselkedik, hogy közte és a megbukott szabadelvű- 
párt között nincsen semmi különbség. Legfeljebb 
annyi, hogy az úgynevezett függetlenségiek még 
a kvóta felemelését is ráhozzák a nemzet nya­
kára. Kossuth Ferenc teljesen eltávolodott a negy­
vennyolcas eszményektől s nem elég, hogy Becs 
ellen, a. közös hádsereg és a közös intézmények 
ellen nem küzdenek, de még azt is megengedik, 
hogy a magyar honvédséget kivetkőzi essék nem­
zeti jellegéből. Ezután pedig a következőket írja 
Mocsáry Lajos:

Amely párt már közel kút év óta 
ily magatartást mutat lel, amely igy en­
gedi magát vezettetni, mintha nem az 
igazságot, csak tovább adható sophismá- 
kat lesne vezérférfiainak ajkairól, nem 
lehet az a párt, melynek én is ringattam 
bölcsőjét s melynek szolgálatában ettem 

c;n is kenyerem javát, nem lehet az 
a párt, melyet az ország lelkes polgárai 
az utolsó választások alkalmával több­
ségre emeltek. Annak a pártnak tisztes­
séges neve egy hazugságban merült cl. 
Nincs ülbbc függetlenségi párt. Ha azt
. . l.n 1-fl Aü l „| uh., hogy u nemzeti küzdelemnek
folytonossága meg ne szakadjon, oly pár­
tot, mely ezen feladatnak becsületesen és 
lelkesen megfeleljen, újból kell megalaki- 
tani. Segítse rá a magyarok istene azokat, 
kik az országgyűlési úgynevezett függet­
lenségi és negyvennyolcas párt-körből ki­
léptek.

Mit szólnak majd ehhez a kemény Ítéletihez 
Kossuth Ferenc mamelukjai? És az ország, a be­
csapott, elárult nemzet, a melyet éppen most ké­
szülnek a delegációban újabb harmincmillióval 
megterhelni ? Nincs többé függetlenségi párt, el­
tűnt, meghalt, öngyilkossá lett, mert az a párt, 
a mely a függetlenségi nevet még mindig viseli, 
nem egyéb, mint a megbukott szabadelvűek 
helyébe összeverődött klikk.

A közös bank ajándékoz. Az
Osztrák-Magyar Bank, a melynek további 
fennállását a szégyenletes kiegyezéssel már 
biztosították, ennek az örömére drágaság! 
pótlékkal ajándékozza meg összes alkalma­
zottait. A bank főtanácsa ma iilérst tartott, a 
melyen alkalmazottai részére tizenöt száza­
lék drágasági pótlékot szavazott meg.

IV molem orvosi tinlominy IZATftlDUnDCOrr 5™” 
leghíresebb vívmánya a ■ A n Ar nUil t-OC. EMS
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Borzalmas kataszírofa Palcrfiioban. Kei ház 
& rombadöit. Gyászol a város &

Negyvennégy halott száz sebesült
— A IIIR tudósítójának távirata. —

Palermo, december 20.
Tegnap délután öt órakor, egy fegyverke­

reskedésben fölrobbant a puskapor. A ház, amely­
ben az üzlet volt és a szemközt lévő gyári épület 
rombadöit. Növelte a katasztrófát, hogy mind a 
két ház romjai lágyultak. Éjfélig a romok alól 
tizenkét halottal húzlak ki, köztük Ajellá-1 is a 
fegyverkereskedés tulajdonosát és több asszonyt. 
A holttestek majdnem kivétel nélkül a fclismer- 
hetctlenségig el vannak torzulva. Az elpusztított 
épületekben négy vendéglő volt, amelyek tele 
voltak amerikai vissza van dóri okkal, akik az or­
szág belsejébe akartak tovább utazni. A katasz­
trófa melyen megrendítette a város lakosságát. A 
színházak félbeszakították előadásaikat.

Rémület Szicíliában
Róma, december 20.

A katasztrófa hire a szicíliai lakosság közt 
nagy rémületet keltett, mert az első hírek ezer 
halottról beszéltek. Egész éjszaka ostromolták a 
telefont, mindenki Palermóval akart beszélni és 
az izgatottság szenvedélyes kitörésekben nyilvá­
nult, mikor nem lehetett összeköttetést kapni. Ma 
korán reggel jött az első hiteles jelentés Cuta­
ninán át, a mely mognyugtatólag hatott, mert a 
szerencsétlenül jártak száma ha nagy is, távol­
ról sem olyan, mint az első hírek állították. Ez 
a szerencsétlenség ismét bebizonyította, hogy 
Olaszországban a lőporkereskedés ellenőrzése hiá­
nyos. Csak tegnap is nagyobb veszedelmet okoz­
tak lőporrobbanások Bivontőbnn, Bariban és 
Manfredeniában. Ezen az utóbbi helyen temér­
dek tűzijáték explodált, amelyeket a karácsonyi 
ünnepekre halmoztak fel s három, ember meg­
halt, öten olyan súlyosan sebesültek meg, hogy a 
halállal vívódnak.

A tilos dinamit
Róma, december 20.

A palermói katasztrófáról ma érkeztek az 
első részletes jelentések. A szerencsétlenséget 
dinárait- és lidit-patronok felrobbanása okozta, 
amelyeket Ajello fegyverkovács Htokban nagy 
tömegben halmozott föl házában, hogy azokat a 
tilalom ellenére a halászoknak eladogassa, Ajello 
maga is odaveszett. A fegyverkovács rombadöit 
házából és a szemben lévő díiledező ház romjai 
alól eddig huszonöt halottat, áslak ki, a sebesül­
tek száma nyolcvanöt. Nem lehetetlen, hogy a 
romok alatt még több holttest is van. Liberie 
TÁbani népénekesnek, aki a fegyverkovácsnál la­
kott, felesége és két gyermeke halt meg a rob­
banástól. A nyolcvanöt sebesült közül heten hal­
dokolnak. a többiek állapota javult, elannyira, 
hogy a kórházból már el is bocsátották őket.

Negyvennégy halott
Palermo, december 20.

Ajello felrobbant lőszerraktárának romjai 
alól eddig negyvennégy halottal és mintegy 
száz sebesültei hoztak napvilágra. A halottak kö­
zött van 15 asszony &i 8 gyermek. Csupán 13 
hol ttest személyazonosságát lehetett megállapítani. 
A szeren esetlenség okának azt tartják, hogy 
Ajello üzlete mellett egy gyár volt, amelyben tűz­
oltási anyagokat készítettek. Felteszik, hogy a 
robbanás ebben a gyárban keletkezeit és Ajello 
üzletében folytatódott. A Corleone, és Hanta Ro­
salia szállodák teljesen elpusztultak. Több szom­
szédos üzlet a robbanás következtében elpusztult, 
míg a Conkordia szálló, habár közvetlen az Ajello 
üzlete mellett van, sérületlen maradt, Csal: egy 
szobalány sérült meg.

X
A NAP UJSÁGVÁLLALAT LAPJAI]

B líiapr BjsÉgiFÉs szenmi
MagyarörsXíig Jíét legelterjed­
tebb, legolcsóbb és legnép­
szerűbb politiKíii napilapja
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MindaKeííő friss, eleven, független, becsületes,
szókimondó, formára, szilire, tartalomra uj é; 
meglepő. Híven tükröződik bennük a magyar 
Közönség érzelcznvilága. Harc a 67-es poli­
tika ellen a Kormányzatban, intézményeiben, 
embereiben, céljaiban, eszközeiben egyaránt. 
Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti bank.

ÍNAP és A Hírt zsurnalisztikái eszközei, 
forrásai a legfényesebbek. Tökéletes hírszolgálat.

A NAP ÚJSÁGVÁLLALAT

ESTI }

NaponHint 112,000 példány.
-—- A NAP ELŐFIZETÉSI ÁRA : -

Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hónapra

16 K. — fill. (8 frt.) 
8 „ „ (4 frt.)
4 .. — » (2 frt.) 
1 I. 40 „ (70 Hr.)

Egy szám ára mindenütt krajcár.
I .in íümL

AKIS A NAP UJSÁGVÁLLALAT

REGGEL! LAPJA

NaponHint 76,000 példány
------- A MIR ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 
Félévre . . 
Negyedévre 
Egy hónapra .

16 K. — fill. (8 frt.) S
8 •> — » (4 frt.)
4 „ — ,, (2 frt.)
1 „ 40 „ (70 Hr.) ü
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^ A HÍR X»
Á dühöngő íenorísta

Fölpofozta az igazgatóját
,— A IIJR tudósítójának telefon jelentése. —i 

Becs, december 20.
A Theater an der 1 Vien igazgatói irodájá­

ban ma este rendkívüli előadási tartott Meister. 
tienorista. Egy előre nem hirdetett! szenzációs 
szerepben lépett föl: rátámadt Wallner igazga­
tóin, Knrczag Vilmos társára és tettleg inzul- 
túlta üt. A megvadult tenoristál. az háborította 
föl, hogy Wallner maga elé idézte, mert nem 
ment el a próbára. -Meister nem tett; eleget az 
igazgató fölszólitásámik, ellenben előadás előtt 
váratlanul beállított az igazgatói irodába és fe­
lelő--égre vonta Wiilhieri. Az igazgató kijelen­
ten e, hogy reniteneiát lát a tenorista eljárásá­
ban és ezért elveszi tőle Hoffmann szerepet az 
Offenbnrh-íéjv nagy operettben. Erre Meister 
nekiesett a direktornak, ar&ulváyta és fojtogatta, 
majd a regi Is égül hívott rendőrnek leütötte a 
sisakját. Wallner orrán megeredt a vér. A 
rendőr nyomban följelentést teli a hangszállovag 
ellen. A színház igazgatósága fölbontotta a Mcix- 
ie.rrel kötött szerződést, pedig a napokban fizetett 
ki a lenoristának hétezer korona előleget. A ve­
rekedés hire hamar elterjedt színházi és mü­
ve- zi körökben, amelyek a Theater an der Wien 
eljárását teljes mértékben helyeslik.

Eyy szám ára mindenütt krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP UJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA

A FIST IBUSZ ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Ejtesz évre . 
Félévre . . 
Negyedévre 
Egy hónapra

6 K. — fill. (3 frt.)
3 — „ (I f.SOkr)
I 50 „ (75 Kr.)

— ti 50 ,, (25 kr.)

Egy szám ára mindenütt EJ krajcár"

Aki a Fidibusz-ra legalább egy félévire elő­
fizet, ingyen Kapja a FIDIBUSZ- NAPTÁR-t. 
Aki a Fidibusz-ra egész évre előfizet, 
ingyen Kapja díszHötésben a FHMiBUSZ 

1905- TUOí>»iRi évfolyamát.

Január 1-jén uj előfizetés nyiliR j

A NAP-ra, A HIR-re - 
és a FIPIBUSZ-ra‘

Velünk van a közönség.
Mi a közönségért vagyunk.

Mutatványszámokat hüld

A kávésok és az újév. A sze­
gény I)yomorull közön.séguek, ha a/, ugvne- 
vezett bohlogujév jön. ráncok képződnek te 
homlokán ari'a. a gondolatra, hogy honnan 
veszi a sok újévi a ja adókra, valói, lézer eg­
zisztencia számit január elsején a közönség 
ajándékára, ezzel szemben a szegény közön­
ség csupán egy embertől kap újévi ajándé­
kot, -- a. kávéstól. A budapesti kávéházak­
ba ti regi szokás, hogy .Szilveszter éjszakán 
a közönségnek tiszteletből, ingyen nyújtanak 
ál csaját, teat, szivart é.s más cikkeket. A 
kávés bizony drága készpénzért veszi az 
ajándékaiiyagol s az idén a kávés-ipartes­
tidéiben' már felmerült az a. terv, hogy be­
szüntetik ezt az oktalan ajáwlékozájd. Azt 
a pénzt, a mit ilyenkor ajándékra költenek, 
az idén s ezután minden újévkor jótékony 
célra, fogjak adni. Azt hiszszük, a közönség 
ezt nem fogja rossz néven venni. Mindenki 
csak egy meleg csajaiul esik el, mig ha min­
den kávés üt)—100 koronát ad például a 
Mentüegyletnek e helyeit, a közjó látja óriási 
hasznát a dolognak. 1 iz—húszezer korona a 
legkönnyebben összegyűl minden újévkor 
jótékony célra.

Bánffy és a kvóta. Báró Ihinffg Dezsőt 
Kolozsváron tidnIta ez ;i hir, hogy e képvisclőház- 
ban ma szavaznak a fölemelt kvótáról. A volt mi­
nisztereinek nyomban vonatra ült és visszajött 
Budapestre, hogy a kvóta ellen szavazzon és ma 
megjelent a képvisi kőházban. Itt tudta meg az­
után. hogy a szavazást vasárnapra halasztották. 
Banff,y, akinek Bartók püspök temetéséin jelen 
kell lennie, holnap vi szautazik Kolozsvárra óh 
igy — bizonyára igen nagy sajnálatára — nem 
adhatja le szavazatát a. gyalázatos kvótaemelés 
(Ilon.

-tö Jávorkáélt krisztkindlije. A Hir mai
számában ezzel a eimmel közlemény jelent meg, 
amelyben szil esett arról, hogy Szabó László bér­
kocsi --illeni vendéglős tele-égével elszökött Bu­
dapestről s magával vitte, több barátjának ós is­
merősének pénzét I-. Ma este megjelent A Hir 
szerkesztőségében Szabó l.á In és annak ki jelen- 
lesére kért iel bennünk"!, h igv ő nem szökött 
meg Budaix'slröl. Igaz ugyan, hogy többeknek 
tartozik pénzzel, de <• miatt sohasem gondolt szö­
késre. Szabó László még azt i.s kijelentette, hogy 
a nevezetes pumplrnssza kezeié, éljen korrektül járt 
el s az ellene felhozott vadak téves információn

& a Kxadóbtiviailal.
1 'IaS".iXtektCtl HAftffifT.SaZí"fi
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t Tündérszerelem. Martos Ferenc és 
Husika Jenó uj operettjének, a Tiindérszerelcnv 
nek, nem uj a témája. Ugyanezzel a mesével adtak 
az Operában egy balettet, s ugyanezt a tárgyat 
irta meg Thury Zoltán is operettnek. Ama régi 
naiv és kedves népmese a Tündérszerelem szii- 
tséje, amely részint a vizikirály fantasztikus ud­
varában, részint a nép egyszerű gyermekei közt 
játszik, s amely szerelmi viszonyt közvetít a bá­
tor legény és a szimpatikus, finom tündérleány 
között. A Martos darabja is épp oly kedves és 
mulatságos, mint a mese eddigi színpadi földol­
gozásai, a zencje, amelyet 1 íuszka Jenő irt, me­
lodikus, szórakoztató. Ami azonban a Tündér- 
hereiem népszínházi előadását megkülönböz- 
'ette, az Hevesi Sándornak, a Népszínház-Vi„ 
opera főrendezőjének a munkája. Eleven, pazar 
?s művészi kiállítást, finom színpadi képeket té­
ri intett ma a kiváló rendező. A díszletekből, a ru­
cákból, a csoportokból a mesevilág gyermeki ha» 
gúlát,a ömlött a nézőtérre és az emberek a fan­
táziájukból Hozzátettek a szöveghez é.s a muzsv 
iához azt is, ami nem volt benne. A szereplők 
nnbicióval és becsülettel dolgoztok. Székely, aki 
i megbetegedett Körűvéi helyett ugrott be a 
szerepbe, szépen énekelt és hutással, a női fő­
szereplő, Delta Vonva Eugénia kedvesen tán 
•olt és énekelt, Nagy Gyulának, Morváiknak és 
I Irágnak is szép sikerük volt vidám szerepeik­
ben. Ami feltétlen elismerést érdemel, az a sziu- 
jáz munkája, a rendezőkéz avatottsága és az 
Igazgató bőkezűsége.

i Királyszinhaz. Nem, egészen úgy, ahogy 
í'omlolta, de valahogy mégis elvitte a Király­
in nház a szegény, megnyomorított Walzor- 
U'aumot a huszonötödik előadásig. Így elviheti 
,z ötvenedik es a hetvenötödikig is. A’.álhőnyi 
1,111 igazán kedves volt, Dap is pompásan móka- 
i-ott. Ötvös Gitta és Peiráss Sári szépek és ked­
vesek voltak. Virág bőven.

& EULENBURG HARDEN ELLEN ^
Vallottak a koronatanúk. A két Moltke. Eulenburg herceg titkai

ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT! ^

TAVIKAT * TELEFON
Magyarok pusztulása

Pittsburg, december 20.
A Pittsburg foci Company bányájában 

történi robbanásnak őt száz áldozata ran és 
között négyszáz bányamunkás magyar.

\ robbanás iszonyú ereje több bányászt ki­
hajított a bányából; özek bár súlyos .sárii*■-1 
lé'M'k árán, do mégis álre menekültél-. A bá­
nyában a robjianás után IHz támadt, amely 
az eltemetett munkások megmentését lehe­
lellenné tette. A robbanást tizennyolc mért- 
íöldnvi területen meghallották.

Lindenau bárót elítélték
Karlsruhe, december 20.

A ma délelőtti tárgyaláson dr. Kaiser tör­
vényszéki orvos előterjesztette szakértői vélemé­
nyei. amely szerint báró Lindenau Károly testi­
leg es szellemileg egészséges, minden tekintetben 
beszámítható. Délben hevégződött a bizonyítási 
eljárás és a pcrbcezódekre került a sor. Késő este 
hirdették ki az Ítéletet. A törvényszék három évi 
'Ingházra és öl évi becsülclvesztésre Ítélte. Lin­
den au ügynököt. A fogságba beszámítják a vizs­
galati fogságban töltött négy hónapot.

Elkergetik a perzsa sah-t
Berlin, december 20.

Teheránból érkezett jelentések szerint a 
perzsa nép fel van háborodva a sah alkot­
mánysértő eljárása miatt. A parlament el­
nöke kijelentette, hogy ha a sah harcot akar, 
ogy ük el vannak készülve, mindenre. Tcbris- 
bó| azt táviratozzak, bogy a sah-t nem isme­
rik el, incúkodának és hasonló tüntetések 
voltak a délvidéken is.

Az a j Harden-Alul tke pür mai második nap­
ján is óriási érdeklődés előzte meg a tárgyalást. 
Az esküdtszék terme zsúfolásig megtelt, mire a 
Landgericht elnöke a gyűlést megnyitotta. A 
tanuk teljes számban jelen vannak. Báró Berger 
Hamburgból siirgünyzütt, hogy tizenegy órakor 
érkezik, s ugyanerre az időre tűzték ki Eulen- 
burg herceg kihallgatását is. A mai tárgyalás 
első tanúja Alóli,ke gróf névrokona, Moltke Ottó, 
aki. együtt szolgált a gróffal a vérteseknél. Moltke 
Ottó zárdafőnök, eskü alatt vallja, hogy Afoltke 
Kunó grófot huszonöt év óta ismeri és számta­
lan alkalma volt annak baráti és társadalmi 
érintkezését közvetlen közelből megismerni. Igaz, 
hogy Kuno grófot pajtásai épp úgy, mint alan­
tasai rendkívül kedvelték. Kötelességtudó, nemes 
tisztet és embert láttak benne. A legjobb család- 
dókban és házakban fordult meg, ott is, ahol ne­
mes nőkkel találkozhatott és senki sem vádolta 
szennyes dolgokkal. Tanú ismeri Moltke érint­
kezését Eulenburg herceggel is és soha sem ta­
pasztalt valamit, ami az erkölcsi érzülettel ellen­
kezett vagy erotikailag tisztátalan lett volna. 
Timii azután cg-y eredeti levél felolvasása alap­
ján megállapítja, hogy Harden kijelentése, 
mintha Hű l.scn-Haeselcv Atoll ke Kunéról oly 
nyilatkozatot lett volna, amelyet csak a nyilvá­
nosság kizárásával lehet reprodukálni, minden 
(napol nélkülöz. Moltke Kuno gróf becsületszóval 
kijelentette előtte, hogy soha sem folytatott fér­
fiakkal nemi érintkezési.

Eulenburg rosszul van
Sürgős kihallgatást két

*4 llltl tudósitójának távirata. — ’ 
Berlin, december 20.

A délutáni tárgyaláson a törvényszék elnöke 
és a pürben álló lelek közölt heves vita keletke­
zett arról, vájjon Enlenburg herceget hallgassák 
ki előbb, avagy Moltke, Kuno grófot, lsenbiel fő­
ügyész ugyanis bejelentette, hogy Eulenburg 
herceg, aki már órák óla vár, nagyon rosszul érzi 
magát s azért kéri a törvényszéket, hogy lehetőleg 
hamar hallgassák ki, mert később talán nem lesz 
képes vallomást tenni. A főügyész csatlakozott 
a herceg kéréséhez, annál is inkább, mert nem 
mindenki Ind még a betegségén is uralkodni, 
mint Harden.

Kleinholz védő ragaszkodik ahhoz, hogy 
előbb a pót mag'ánvádlót hallgassák ki, mert az ö 
vallomásától fiig-g1 aztán sok kérdés, amelyeket a 
védelem Eulcnburg herceghez kivan intézni.

lsenbiel főügyész: De hiszen akkor meges­
het ik, hogy egyáltalán le kell mondanunk Eulen- 
burg herceg kihallgatásáról.

Seite igazságügyi tanácsos is csatlakozik a 
főügyész előterjesztéséhez, hogy előbb Eulcnburg 
herceget hallgassa ki a törvényszék.

Zárt ülést!

Kleinholz védő engedőimet kér, hogy megelő­
zőleg előterjeszthesse indítványait a bizonyító el­
járásra.

lsenbiel főügyész: Akkor már most kérni fo­
gom a nyilvánosság kizárását, még a sajtóét is!

Lehmann elnök: Egyáltalán kérem a feleket, 
hogy már most. tegyék meg előterjesztéseiket a 
nyilvánosság kizárása tekintetében.

lsenbiel főügyész: Kívánom, hogy Enlenburg 
herceg kihallgatása zárt ajtók mögött menjen 
végbe.

Kleinholz védő és Seile igazságügyi tanácsos 
csatlakoznak a főügyész indítványához.

lsenbiel főügyész: A mi a többi tanukat illeti 
s egyáltalán a bizonyító eljárás egyéb részét, ha 
annak során a vedelem u szexuális térre akar el­
kalandozni. akkor kívánom a zárt tárgyalást.

Berns!iin védő: A többi tanú kihallgatása­
kor nincsen >cmmi ok a nyilvánosság kizárására, 
mert szexuális kérdésekről szó sem lesz.

Harden maga, is kívánja, hogy Enlenburg 
hercegei zárt ajtók mögött hallgassák ki.

Kiürítik a termet!
E pillanatban megjelenik Préssel tör­

vényszéki titkár és jelenti, hogy Eulenburg 
herceg nagyon rosszul érzi magát és azt kí­
vánja, hogy fiai mellette lehessenek kihűU- 
galásakor, mert fél, hogy haj érheti.

Kleinholz védő: Aggodalmaim vannak, 
vájjon jelen lehetnek-e a tanú fiai, mert in­
dítványaink között néhány olyan is lesz, a 
melyeket a tanú íiainak jó volna meg nem 
tudniok.

Most a törvényszék tanácskozásra vo­
nult. vissza s néhány perc múlva újból meg­
jelent, az elnök pedig kihirdette a határoza­
tot) hogy a közerkölcs érdekében Eulenburg 
herceg, Moltke gróf, El be né és anyja kihall­
gatásakor a törvényszék a nyilvánosságot ás 
a sajtó képviselőn is kizárja, majd később 
fog aztán határozni arról, mikor kezdődjék 
újból a nyílt tárgyalás. Erre az elnök el­
rendelte a terem kiürítését.

Harden is kimerült
Enlenburg vallomása

,Ay.r-ja j ..7.....
• ••■v.ví u uivtiuili (] J. UlVjJ

herceget hallgatták ki. Tanúvallomása egy órá­
nál is tovább tartóit. Eulcnburg herceg nagy ha­
tározottsággal tiltakozott a homoszexualitás 
vádja ellen <V vallomására megeskiidött, az ellen- 
lei részéről pedig eddig egyáltalán nem hoztak 
fel bizonyítékok a homoszexualitás mellett. 
hulenburgot a törvényszék holnap újból, kihall­
gatja. Hasonlóképpen hevesen utasította vissza 
gróf Moltke Kuno azt; a gyanúsítást, hogy ö ter­
mészetellenes hajlamú. Az elnök kérdésére rész­
letesen elmondta a zsebkendő-jelenetet és hivat­
kozott arra is, hogy nagyon gyakran és szövé­
sen fordult meg olyan társaságban, hol asszo­
nyok is voltak, lel kél órakor az elnök szünetet 
rendelt cl, mert Harden, kimerültnek érezte 
magát.

Délután három órakor Elbenét szólította az 
elnök és az ö kihallgatása még akkor is tartott, 
amikor már beesteledett.

A titkos tárgyaláson az elnök azt a kérést 
intézte a jelenvoltaklioz, hogy semmit se árulja­
nak cl a történtekből.

A tárgyalást délután öt órakor félbeszakí­
tó! iák és folytatását holnap délelőtt tiz órára 
tűzték ki. A holnapi tárgyalás is egyelőre zárt 
ajtók mögött fog lefolyni. Az első gárdalovassági 
hadosztály hadbiztosának megbizsásából egy ka­
pitány is résztvesz a. tárgyaláson. A pör eddigi 
folyamából arra leltet, következtetni, hogy de­
cember 24-ig is el fog1 húzódni és ha a védelem 
nem fog újabb bizonyító eljárást ajánlani, ami. 
nincs kizárva, akkor még újév előtt meglesz az 
Ítélethirdetés.

Eulcnburg pörli Harden!
A berlini első Landgericht ügyésze 

Eulcnburg panaszára, ma Harden Miksa, és 
Bernstein igazságügyi tanácsos ellen meghn-* 
ditotta a kideriiési eljárást.

Il@l'

Ryógyilhaló a sérv? E kérdéssel foglalkozó tanulmány 
most hagyta el a sajtót 

Bárkinek díjtalanul zárt borítékban 
megküldi:

Politzer sérvambulatorium SÍNK
Budapest, Kossuth Lajos-utca 8. félem.
HT Ksész nap Ingyenes orvosi rendelés.

/
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fflsigatiäS Pécs. néietiirt léc$.
Ha/al íparimliat etííntoz<lit6 ebemnél a legjoblí 
^*'Ah éy ékszerek jókban és olewdbbau szerezhe­
tek be, mim bílrmvly kíUíoIitt drag-y&rosntll.
Kockázat kizárva! Nem tetssfi árut
kicserclek, vagy a pénzt visszaadom i
Csak Általam kipróbált, pontos jitrftsn drAUat 

KzAUItoli. IO évi jdtíUlás!

Fontos mindenkinek !!
200. sz. rjdoiistig;! Legjobb

rondes óraiiagyságban, igen meg* 
lepő kellemes ós csengös harang 
ébresztéssel, legpontosabb járás­
sal, nickel tokban.............. 12 K
Oxidált tokban......................15 K
Valódi ezüstből..................... 25 K
Négyzet alakú oxidált tok­
ban, világhírű szerkezettel 20 K g

Betörők
és leánykereskedők

Letartóztatás a zálogházban

Láncos nyakók Iirüüáns 
kövekkel ... kor. 140.—

„Terézia“ ezüst dup- 
laköpenyvi, nagyon erős 
ezüst tokban, rubin kő­
vel, kitűnő szerkezet, a 
belső fedelén Madonna
kép................... K 34.
Egy fedéllel ... K 20.

Legpontosabb női órák!
426. sz. Arany

remek vésés és kittinő szerke­
zettel, női óra ..................... 35 ]{
II aranyfedellel .............. ... 44 k
409. sz. Valódi ezüst női 
óra dnplafedclil díszes vé­
séssel...................................   jó ^
Lgvfedéllel ... .....................  0 K

Ügyes betörők jártak tegnap Iíajdu, Árpád 
posztőiizletőben, a gróf Zichy «Tenö-utca 20. 
száma alatt. A rendőrség véletlenül akadt nyo­
mára a tetteseknek és kitűnő fogást csinált: be­
törőkön kívül leánykereskedőkro is rá tehet te a 
kezét, — ugyanazokra, akiket A Ilir már hetek­
kel ezelőtt kinyomozott és pellengérre állított. 
Most végre a hatóság is érdemük szerint fog­
lalkozik velük.

A Hajdu-félo boltban fényes nappal történt 
a betörés. Az alkalmazottak delfelé ebédelni men­
tek s olyankor az utcára nyíló ajtót, mindig be­
zárják. A gonosztevők álkulescsal nyitották ki és 
több ezer koronán,yi szövetárut, hordtak el. Dél­
után két órakor tárva-nyitva találták Hajdúik 
az ajtót. Nyomban észrevehettek, hogy mi tör­
tént, s a főnök a rendőrségre sietett. A följelentés 
nyomán rögtön detektiveket küldtek ki a boltba. 
Beds, Szcntpétcry és Angyal titkosrendőrök je­
lentek meg a helyiségben s egyikük, a héja- 
szemű öreg Beck gyanús levelet, talált a földön, 
egy szék alatt. Borítékján ez a címzés volt:

— Herrn Armin Friedl Klaviermeister. 
Vágujh ply.

A hátulsó oldalra pedig iromba betűvel ezt 
irta a föladó:

— Aufgeber: Hugó Szilágyi. Budapest, Kis­
diófa-utca 7—0. Rojkó-kávéház.

A levelet fölbontották s akkor kiderült, hogy 
aláírója nem n föladónak jelzett Szilágyi Hugó, 
hanem Glancz Ignác zongoramester. Az öreg 
Beck nyomban átlátott a szitán, mert. jól is­
merte mindakét embert, s tudta, hogy számos kö­
zös üzletük van, továbbá, hogy Glancz a Szilágyi

liiök a Sándor-utca 7. száma alatt levő zálcm-. 
házban, amikor éppen a lopott holmit akarta el­

zálogosítani.
A három Letöröl ós orgazdájukat letartóz, 

tatták, Szilágyi ós Glancz ellen pedig leánykeres, 
kedés miatt külön eljárást indítottak. De mórt 
oly koson, levelek hullása, daru távozása idején 
— négy hónappal A Ilir leleplezése után?

rwB

22. cm. magas igen elegáns 
arckép-keret ... kor, J.2.—

lIATf/l O 1 o í 1 íI — 1 * • I • » 1«I«.v i." ozAmvii, jtíwiezm, hímKor ajaniaíos 
a bujkálás. A levél tartalma ez volt:

— Nem vagyok már olyan stir, sikerült 
egy kis dohányI kapni. Két, szép kaid. szállítot­
tam Zágrábba. Amit a zsivány gazdádnál vesz­
tettem. azt most szépen megkerestem. Egy 
lányért csak ötven kroncsit igén és azt se adja 
kL Gebéd jen meg a vén rajzoló! A múlt héten 
két jó falatot lifcráltam Nagykanizsára. Meg 
is voltak elégedve. Szólj, hogy kell-e nö, de 
csak előre gubázni!

A detektívek kiderítették, hogy Friedl egy 
vágujhelyi rosszhír» házban van alkalmazva s jó 
barátja Szilágyinak, aki a főváros leghirhedtebb 
lélek kuf ár ja. Szilágyit a zugkávéházban, ahol 
mostanában tanyázni szokott, megtalálták s ki­
vették belőle, hogy a régi cinkostársa, Glancz 
Ignás merre bujkál. Így jutottak el egy liajós-utcai 
vendéglőbe, ahol Glancz mulatni szokott. Akkor 
is nagy murira készült több jómadárral együtt. 
Pezsgőt is rendeltek, amikor a detektívek egyike 
odament.

TÖRVÉNY ELŐTT

van szerencsém ? — kér-

Szivalaku női oxydált

női óta
Sitiin"» szerkezettel ..........  g
Vgyanaz gömbölyű alakban 7 K

MWWHH 
StHBMlil lare s“ Pécs.

— Glancz úrhoz 
dezto udvariasan:

A gonosztevő szomszédja fölpattant:
— Vigyázz — súgta 

tektiv.)
— Igenis az! — kiáltott a titkos rendőr és 

revolvert rántott elő. — Glancz Ignácot a tör­
vény nevében felszólítom, kövessen és maguk is 
jönni fognak.

Akkor ni ti v ott állott a többi detektív is, vu- 
laniint két rendőr, akik az utcáról hatoltak be. 
Az egész kompániát bekísérték a főkapitány­
ságra. Ott kiderült, hogy Glanczon kívül, aki 
mar nyolc érig UH fegyházbun, c féle nehéz alak 
két nmlatótársa is: Singer Ármin lakatossegéd, 
aki ötször volt hűvösön és Ilipp Alajos csavargó, 
aki tizenkétszer volt büntetve. Glancz eleinte 
tagadott, de rt bizonyítékokkal szemben lassan- 
kinl; engedett s beismerte „ezt az egy kis 
a renket".

Azt is megállapították, hogy a zsákmányt, 
Kogler József kereskedőnek adták el, aki a Thö- 
köly-ut 23. száma alatt lakik. A detektívek hasz­
talanul keresték ott, de sikerült, később meglep-

A Darabont-emlckek. Két év előtt nagy hft. 
boruság folyt Debrecenben az ottani városi klikk 
és az akkor megalakult, városi ellenzék között. 
Ebben az időben történt, hogy a Debrecen 
eimü lap heves támadást intézett a városi ellen­
zék egyik kitűnő vezető embere, a közbecsülés- 
ben és szerétéiben álló Jánosi Zoltán reformá­
tus pap ellen, akit darabontkodással vádolt meg. 
Jánosi, aki a darabont-korszak alatt egyik szerve­
zője volt Debrecenben a nemzeti ellenállásnak, 
sértve érezte magát az öt ért igaztalan vádak 
miatt s ezért sajtópert indított a cikk írója, 
Varga Lajos ügyvéd ellen. A bíróság nem látott 
becsületsértést a cikkben és felmentette Vargát. 
Ezt az Ítéletet egy közös forrásból nyert infor­
máció alapján tévesen Írták meg a fővárosi la­
pok. köztük A HÍR is, amely Darabont-emlő-
kok fim nluH frarrl^l *■ ~~ H/tUii.i------- ---------- .Jemmv/uou, tl/j llmuitui. AUJ1I1Í

Debrecenből megbízható oldalról Írják nekünk, 
Jánosi Zoltánt távolról sem érheti a darabontság 
vádja, mert, éppen ő a z, aki mi n (lenkor le g- 
buzgóbb és legönzetle ueb b har cosa 
volt a nemzeti ügynek.

A Di. Kreutzer István bűnügye. Dr. Kreu­
tzer István bűnügyének mai tárgyalásán először 
a Rakovszky-féle hamisított váltókat vették elő. 
Kihallgatták Rakovszky István állami számvevő­
széki elnököt, aki kijelentette, hogy a neje alá­
írása valódi, ellenben az ö aláírása hamisítva 
van. Rakovszkyné ugyanezt vallotta. Kreutzer 
többször Közbeszólt s bizonyítani akarta, hogy 
Rakovszky hatalmazta őt fel fórjo nevének alá­
írására. Érdekes jelenet volt, amikor Orosz Pé­
tert, a váci takarékpénztár ügyészét hallgatták 
ki. Kreutzer Ickollégázta az ügyvédet, de aztán 
maga is belátta, hogy a bizalmas megszólítás, 
mosolyt csalt az emberek arcára, azután ügyvéd 
urnák szólította a tanút. A Rakovszky-féle váltók 
ut.in a Kreutzer Balázs-féle hamis váltó ke­
rült sorra. Dr. Kreutzer itt. is azzal védekezett, 
hogy nagybátyja felhatalmazta neve aláírására. 
Ezután sorba jöttek a többi vádak. Pozsgay 
Lajostól Kreutzer harminchárom darab részvényt 
sikkasztott. Az elnök megkérdi Pozsgaytól, kí­
vánjam Kreutzer megbüntetését?

A pénzem úgy som kapom meg. Nem bá­
nom én, ha fel is akasztják, — felelt nagy derült­
ség közben a panaszos.

A tárgyalást holnap folytatják.
fi A kitartott. Három hónapig tartott mind­

össze az a szerelmi viszony, mely Severn Ma­
iinak, egy szép virágárus leánynak lelki nyugal­
mát hosszú időkre megzavarta. Beleszeretett 
I' .11 kas János péklegény ho, aid házasságot igéit, 
neki. Ezután közös háztartásra léptek egymással.
A leány egész éjszakán át járta az éjjeli kávéiul- 
zakat. és árulta az ibolyáit. Amit igy korestt, azt 
a férfi másnap elitta. A férti teljesen kitartatta 
magát, s amikor egylzbcn a leány erélyesen lé­
pett, lel, faképnél akarta hagyni. Severn Mari el­
keseredésében rá lőtt szerelmesére, akit azonban 
nem talált el a golyó. A szerencsétlen leányt le­
tartóztatták. Az ügyet ma tárgyalta szándékos 
emberölés bűn let lének kísérlete elmén az esküdt- 
bíróság. Hödászy ügyész valóságos védőbeszédet 
mondott, a vádlott nő mellett, aki ellen el is ejtet­
ték a vádat. A bíróság ennek alapján dr. Szász 
János indítványára Severa Mari ellen megszün­
tette az eljárást. A közönség a távozó Farkas 
Jánost Icgazcmberezto s majdnem meglincseltc,

í LvirTnms.fcR'ti»-!: -1
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Hol kel!
9

használni ?
1. Ahol a viszketegségi bőr- 

baj ellen nem lehet találni 
más megbízható szert.

2. Ahol a sömörüs visz beteg­
ségtől nem tudnak meg­
szabadulni.

3. Ahol a sebek vagy kise- 
besedések sok bajt és kel­
lemetlenséget okoznak.

4. Ahol az aranyeres fájdal­
mak napirenden vannak.

o. Ahol vég bél - bántál inak 
óriási fájdalmakat okoznak

b. Ahol az excema gyakran 
mutatkozik.

7. Ahol a feldörzsölés és 
kisebesedés égetési fájdal­
makat okoz.

8. Ahol a test bármely része 
vagy a lábak izzadnak.

b. Ahol a viszkető fájdalmak 
jelentkeznek.

10. Ahol az ótvar nem volt 
eddig gyógyítható teljesen.

Az eredeti „Erényi - Ich Kiöl - Salicil“
’’ koronás dobozokban csak a kizárólagos 

készítőnél kapható:

Eß\m „DIRI“
MŰ gyógyszertára

3UB3PEST, m„ KiJOM-KSRHI 5. Sí.
Postai megrendelések utánvétel mellett aznap 

szállitatnak.)
WT" Több mint egy millió köszönőlevél 
beérkezett a világ minden részéből. *"nw

Üli Mii Isi!
ha karácsonyi ajándékul egy üveg
= MAjTHÉNYI-féle —

illatszerrel lepi meg! Divatos, discrét, 
finom illat.

Egy 100 grammos üveg ara 5 kor.
Kaphatók továbbá karácsonyi ajándék"
nak különösen alkalmas illatszer-kazelták, 
illatszerek kimérve francia és angol cégektől, 
finom pipere-szappanok, eredeti és saját töl- 
tésk Eau de Cologne, arcporok, körömápo­

lásra szolgáló cikkek stb. 
Cselédségnek: 3 darab finom virágillat­

szappan díszes dobozban . a kor. 
3 darab orgonavirag-szappan, kellemes 
illatú, enyhe..................... 50 fillér.

Tea, rum és likőrül*.

MAJTHÉNYI BÉLA
■ arany It ereszt “ drogéria és illatszertár

p Budapest, IX., Vámház-körut i5. sz.

V
I.tínyay-ufcu sarkán 

B *WS5K!B!E9SlV.'nBE{9r

KÖZGAZDASÁG
Szesz. Az Jvlsö Alföldi Cognacgyár Rész­

vénytársaság és Szcsziinbmi tógyúr Kecskeméten, 
budapesti központi irodájának V., Mérleg-utca 
11. szám. heti jelentése. Mai zárlatárak Buda­
pesten: V inomitoté szesz adózva nagyban UiK K, 
kicsinyben 173 K. Finomított szesz adózatlan' 
nagyban hí) ív, kiesin.vbon .4 I\, N'yers szesz 

•‘•flőzv’D tííigybuíi 34*6 K. j.-í;> • 1 fi!) K
.-/.esz adózatlan nagyban (17 K. kicsinyben 70 K. 
Denaturált szesz ingyen hordóval és fuvarmeg- 
tórii 'ssi I nagyban 58 K, kicsinyben 60 K. Mind 
ab Kecskemét.

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

10—15 fillérrel olcsóbb áron elkelt 8000 mm. 
búza. Rozs csendes. Zab, tengeri, árpa nem vál­
tozott.

Eladatott:
Búza. Tisza vidéki : 200 mm. 78 k.

26.45 K„ 100 mm. 77.5 k. 26.20 K., 100 mm. 77 k. 
26.30 K„ 200 mm. 75 k. 25.60 K.

B áll s á g i: 116 mm. 76 k. 25.90 K„ 3550 mm. 
76.4 k. 25.90 K.

Pestvidéki: 150 mm. 76.5 k. 25.60 K., 
100 mm. 75 k. 25.60 K., 100 mm. 76 k. 25.60 K 
100 mm. 76 k. 25.80 K.

Bácskai: 1000 mm. 76.5 le. 25.95 K., 1750 
mm. 76.3 k. 25.95 K„ 100 mm. 77 k. 25.95 K.

Fejérmegyei: 100 mm. 77 k. 25.50 K. 
Martai: 100 mm. 76 k. 25.80 K.
Mind három hónapra.
Rozs: 600 mm. 23.35 K„ 400 mm. 23.20 K. 
Uj tengeri: 300 mm. 11.— K.
Lóhere: 70 mm. 143.— K.
Zab: 150 mm. 16.90 K„ 100 mm. 16.90 K. 

100 mm. 16.70 K.. 150 mm. 16.50 K., 100 mm 
16.50 K.

Készpénzfizetés mellett.
Hivatalos jegyzés

2r..65 — 25.8a

llnza ! tilos Ár:t 100 kar. Ír ileiff >
Tiatavidt'-ki (aj) 75 25.10 - 25.50 79 25.

70 25.80 — 25.9» 80 25.
77 25.45 25 85 81
78 25.65 24,95

Vojónnpp;yol (nj) 79 25.
70 25.20 - 25.40 81)
77 25 40 25.60 81
78 L’6H, - 25 90

I’estviiióki (aj) 75 26.05 - 25.25 79 25.
70 25 25 25.45 80
77 25.45 - 25.65 81
78 24 90 - 8. 82

Bácskai uj
70 25.05 25.45
77 25.25 — 25.65
78 25.85

Robb rlfforriKlii uj . 23.1
ImzóiimindsAgli ej . . . 28.1

Árpa takarmánv, olsd . 15.!
litkíirm;tnv. másiulnmdU . 15.'

Zab elsőrendű . 17.1

25.60 — 26.—

24.10 
28.7.,10.10

» köicipminöségil....................................... 16.55 — 16 85
Tengeri magyar..................................................... 14.---------- 14^20
Repce kiiimeitarepco............................................ 84.50 — 86.—

11. Ha téridő-üzlet.
Eleinké Imisseeladásokra lanyha, később 

visszavásárlásokra rohamosan emelkedő.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­
sek történtek:

Októberi búza (1908) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

22 06—22.32—22.26 
26.22—26.46—26.44 
19.80-19.90-19.68 
24.18-24.34-24.30 
16.92—16.96-10.96 
14.60—14.72-14.66

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza. 22.26—22.28
Áprilisi búza (1908) . . . 26.44—26.46
Októberi rozs.19.88—19.00
Áprilisi rozs (1908) . . . 24.30—24.32
Áprilisi zab (1908).... 16.96—16.98
Májusi tengeri (1908) . . . 14.66—15.68

Gabonaforgalom
1907. december 18-tól december 19 lg

Búza ....
Érkezett Elszállít tat» ti
43093

Rozs 8502 760
Árpa.................................... 2298
Zab ............................... ..... 1542
Tengeri............................... 316
Liszt . ....... 222 9030
Korpa ...........................

Délutáni határidSüzlet
12533

4’/2 órakor a következők voltak a záró ár-

Áprilisi búza (1908) 
Októberi búza (1908) 
Áprilisi rozs (1008) . 
Októberi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) .
Májusi tengeri (1908)

26.52
22.36
24.32
19.98
16.96
14.70

A budapesti értéktőzsde
Kedvezőbb külföldi jelentések folytán a mai 

előtőzsdén az irányzat, habár csekélyebb forga­
lom mellett is, szilárd volt.

Előtőzsde:
Köttettek: Osztrák hitelrószvéuy 620.-----

031.25. Magyar liiteirészvény 752.-—752.75. Ma­
gyar jelzáloghitelbank 11. kib. 421.50. Osztrák 
magyar állam vasút 073.50—673.75. Rimamurányi 
vasmű 513.50—514.—. Városi villamos vasút 279.50.

Béli tőzsde:

Berlinből magasabb árfolyamokat jelenti : - 
tek, amire aztán nálunk is barátságosabb hangu­
lat jutott kifejezésre. Az üzlet azonban még sem 
élénkült fel.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 631.75—
632.75. Magyar hitelrészvény 752.75—754._. iv;la-
gyár leszámítoló- és pénzváltóban!? -176_ A!
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 421.-----421.75. Osz­
trák-magyar államvasut 673.25—673.75. Kimarni; 
rányi vasmű 514.—. Közúti vasút 559.— Váro-i 
villamos vasút 278.75—279.50. Hazai bank 281 —
Kereskedeimi bank 3300.-----3315.-. Salgótarjáni
kószénbánya 569.-----572.—.

V tőtőzsde:
Irányzata: Szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 632.___

632.25. Magyar bitelrészvény 753.75—754.50. Osz­
trák-magyar államvasut 673.—. Rimamurányi vas­
művek 514.25—514.50.

Zárlat délután 4 órakor

Osztrák bitelrészvény 632.25. Magyar hitel 
részvény 754.50. Osztrák-magyar államvasut 
673.—. Rimamurányi vasmüvek 514.50.

Bécsi értéktőzsde
Bécs, december 20. 4 2o/o papirjáradók 96 40 

4% osztr. aranyjár. 114.32. I860, sorsjegy 147.75. 
Osztr. hitelsorsjogy 458.—. Angol osztr. bankrósav 
288.50. Bécsi Bankverein 511.65. Oszt.-magv. bank" 
17.72. Déli vasút 149.50. üunagözh. társ. 975 — 
Dohány rószv, 403.—. Cs. k. arany (vert) 1135 Né 
mot bankváltók 117.78. 4-2% ezüst jár. 96.10—825 
Oszt koronajáradék 96.70. 1864. sorsjegy 25175 
Oszt. hitelint. rószv. 621.25. Union-Bank 629.—. Osat 
Liindorbank 406.—.Osztr. m. áll vasút 672.26. Elbe- 
völgyi vasút 423.—. Alpesi részv. 588.25. 20 frankos 
19.19. Londoni váltóár 241.35. Lipótkohó 405 — Török, 
sorsjegyek 181.—

Bécs, december 20. 40/0 arany-járadék 110 85 
Tiszai és szög. köles, sorsj. 142.—. Magy. hitolh. 
rószv. 762.50 M. lesz. és váltó részv. 473.—. Rima- 
Murányi 512.50. M. cukoripar —.—. Adria hajózás i 
r.-t. 406.—. Magyar koronajáradék 92.95. 4«/o magy. 
földtohorm. kötv. 92.05. M. nyer.-k. sorsjegy 189.25 
Kassa-Oderb. v. rószv. —. M. keresk. bank — 
M. Jelzálogbank 421.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, december 20. (Zárlat.) 4 2»/« papirjára­

dók 98.—. 4°/o oszt, arany jár. 97.—. Oszt. hitelr 
198.10. Déli vasút 27.75. Orosz bankjegyek 214 86 
4% uj orosz kölcsön 74.25, Discontó " Command« 
169.90. Dynamit Trust 154.50. Harpeni 194 40 
Uniflkált tolók jár. 94.10. 4-2”/o ezüst járadék 96 10 
40/0 magy. arany jár. 92.75. Magyar koronajára- 
dék —.— Osztr. m. államvasut 148.80 Réoai 
váltóár 84.50. Olasz járadék —. Alt. Villamos 
Edison 195.—. Gelscheukiroheni 192.75. LaorakoM 
216.—.

/

U
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SZÍNHAZAK
Szombat, 1907. december 21-ón.

M. KIR. OPERAHAZ. VÍGSZÍNHÁZ.

Mignon.
Regényes opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Előszűr:

A vetélytárs.
Kezdete 7 órakor.

KIRÁLY-SZINHAZ.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban.

Kezdete J/s8 órakor.

várszínház.

A bölcs Náthán.
Szinmll 5 fovolnásban.

Kezdete 7 órakor.

Josetts kisasszony,
n fclcaég-em.

Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor.

KELETI-SZINHAZ.
VII., Baroas-tér 15.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig--Opera).

Tündérszerelem.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Gretchen.
Tréfa 3 felvonásban.

Kezdete 71/2 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Az Országos Színművészeti 
Akadémia előadása.

Telefon 88—00.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgóasinháza.

Az ördög-vadászat. Kewui 
szigete. Az igazi matróz. * 
vidám házmester. Az áitkoK 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyó újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita és 
még kót, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

KÍzdete a órakor.

Modem Színház- Cabaret
Andrássy-ut 69.

Telefon 93—BÖ.
A Ferencváros! angynl.

Holtai Jenő és Molnár Ferencz 
rovtije. Zenéjét szerzetté Szirmai 
Albert. — Modern jyyere* 
Helc. Bzomaliázy István bohó­
sága. — A horvátoli. Szín­
padi jelenet. — BMsamdtor a 
lipótvárosiban.— Pesti élet­
kép. Irta Molnár Ferencz. — 
AlcRikés. Népszínmű paródia.

Irta Szomaházv István. 
IIiiNzonegy kabnretizám. 
Fellépnek: Modgyassay Vil­
ma, Vörös Ili, Poor Lili, Kö­
kény Ilona, Urai Holla. Gze- 
gus Margit, Kardos flona, 
Déry Blanka, Szűcs N Ili, 
N.váray, Bársony, Kardos 
Habók, Sólyom, Szentír mai

Kezdete 9 órakor.

gTQLIES QÁPRICE
ieitiÍerTs^leb IWvay-ntca 18. bott®Bői

j MA ! Az előadás kezdető fél 9 órakor. MA!
Egynegyed 10 órakov Egynegyed 10 órakor!

„Leánynézőben“.
Bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Rótt Síin dór.

Negyed 11 órakor! újdonság! Negyed 11 órakor!

gEiráiialás a szabadba1!
(Ein Ausflng Ins Freie). (CABARET)

előadja a Folies Caprice egész szeméi vzefca. — Rendezték : 
tieiger Izsó balletmoster ós Ro t Sándor.
11 órakor! Trebitsoli Sándor uj szólójával. 

Végiül Végül!

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Manó 

Nappal! pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3—6-ig.
Az I-«6 emeleti Casino de Parls-ban minden este fél | 

llí-től angol és francia különlegességek feMénte.

Gázcsillárok jg?
5 ós 3 ágú, villanyra is borondezve, használt 
do nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cira

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

VESZEM
nraságoktól levetett fórfl ruhákat a legmaga­
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
úgy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

Braun Elemér,
BUDAPEST, Király-utea 40. III. esn. 17.

Budapesti fi A ® S ^rez-kaNt ti sz,
(Eonbonnlére) VÄÖÄllju 1 Telefon 52-88

Minden este 9-től 12 ig a nagysikerű uj decemberi műsor 
kíséretében fellépnek:

NAHT ENDRE, T ÁSZI.C RÓZSI, FERENCZ! KÄROT.T, 
Balog-li Böske, Bíbor Olga, Kepf Jolán. Huszár Károly 
Sajó Géza, Gabányi László, Mahr Nándor Köváry stb,
4 bohózat!! SS cabaret-szám !! 4 színpadi tréfa 1
Jegyek: Bárdníll, Kossuth Lajos-utoa és Andrássy-nt 
Zipser-nél, Andrássy-ut 4. és a Cabarot pénztáránál

j~ltt vegyünir!~^^^^4 IttjóTkapunk!

Kos ÍSS
vegyészeti és kozmetikai laboratórium
G-yőr, Baross-ut.

Csodás hajnövesztő 
Peilicose ára 3 kor.

Tyúkszemet, bór- 
keményedóst azon­

nal eltávolít a 
KAISER-féio Tyuk- 
szemhaíál ára 70 fl!l.

Fagy-, viszketós 
és bórbajok ellen a 
J(0S MOS“-fagybal­
zsam 00 fill.

A legjobb ós leg­
erősebb sósborszesz 
azEr isósborszcsz.Ez 
maga az, orő ós 
egészség. Aradkor., 
1 kor. ós 30 üli.

A szépségápolás 
biztos szero a 

„KOPPÁ“ ára 2 kor. 
50 üllór.

Minden kórdósro 
szívósén felöl a 
„KOSMOS“-laborató­
rium, bol ezen cik­
kek kaphatók.

I^VIecjbiziiató! Olcsó !!

vtifteriiivn /w*.
zoaforák

mint
Bösendorfer, Ehrbar, -üt- 
stein, Ibooh, GaveauP.iris ni 
stb. Icgolofióbban vásárol­

hatók ós bérelhetők.

Keresztéig
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váci-körűt 21. sz (Iparuüvar)

eemagvsabt) heveny ín unit /olyanoknál befecekonlo* 
zés nólklíl légbl*tos:tbb gyógyszernek a

SJtSSID TOICOCSKÁK
biionynll.k. Kgrv .lobnrt (lOO labtlnni) feura-iUU nUtl- 
l<66.1 O bor. ntftnvAt mellett. K.i« ny.ngeség 4s Impi- 
trnaínal, egyedül ulttoa ezer a híres dr. 'riMKO-fé!. eró- 

lebtiacsolt. Kgy Cveg ára 10 boriin», küld i

JAGYAH KIRÁLY“ gyógyizortAr, Hndapent, 
V., Rarokkól-utca 2/e. *m.

X SCHSITZEE-Íéle

Haipbúrgi Utazást iroda
! Amerikába és Vissza I
6 oap alatt Amerikába.

társaság hajóin a már meglevő I. II. Ill-ad osztályú 
helyeken kívül ajánljuk a t. utazó közönség figyel­

mébe az újonnan berendezett elkülönített ll!-ad osztályú 
fülkés helyeket. Menetrend és árjegyzékkel készséggel 
szolgál:

Falok és Társa
Samburar—Raboisen 30.

TEÁT
kivált flze én 
Kitiíáairt! fogvn is leg­
jobb t'HHl.lcIokbun, In- 
tcrMÁltiMokbfui- Mtna- 

íóriiimolt buti, stb. 
minden mái teis fölé 

helyezn/) !t.

SCHNITZER MÓR
oroHZ, ceyloni, ltlnnl 
te», valamint eoiffiiae, 
rmu nairyhinil beho­

zatala
Budapest, VI., Váczi-körut 9. 
Fióküzlet: V.,Váczi-körut80
December 22-től ujévig
minden vevő 1 koro­
nán fölüli vásárlásnál 

egy
DÍSZES FAU-NAPTART

ingyen kap.

185 centiméter hossza óriási 
Loreley-hajamat saját talál- 
mányu hajkenöcsömnek 14 
hónapi használatával értem 
el. Ez az egyetlen elismert 
szer, moly a hajhullást meg­
akadályozza, a fejbőrt erősiti, 
férfiaknál tömör, sűrű szakáll 
növését idézi elő és már rö­
vid használat után tormó- 
szstos fényt és tömöttséget 
kölcsönöz úgy a hajnak, mint 
a szakállnak, s megóvja a 
korai öszűléstöl a legmaga­
sabb korig. Egyetlen más 
szer som tartalmaz annyi 
hajtápláló alkatrészt, mint a 
Csillag-pomádé, amely a leg­
teljesebb joggal jutott világ­
hírre, amennyiben úgy fér­
fiak, mint nők már az első 
tégely használata után bámulatos orodményoket 
tapasztalnak, megszűnik a hajhullá , s uj haj ser- 
kedoz. Ez eredményt igazolja a világ minden tájé­
káról beérkező sok ezer ciismerő-lovcl, mert csak 
az igazságot koszoruzza eredmény.

Egy tégely ára I frt, 2 írt, 3 frt, 5 rrt. Postai 
szétküldés az egész világba nano.nta az árösszoo- elő­
zetes beküldése után, vagy utánvétellel a gyárból, a 
hová a rondoléeek cimzendők.

Csillag Anna
"Wien, 1., Graben ]». 17.

T. Csillag Anus asszony, Wien.
Legteljesebb elismerésemet fejezem ki kiváló haj- 

pomádójáért. Én és feleségem sok pénzt adtunk ki min­
denféle hajnövesztő szerért, de teljesen eredménytelenül. 
Az On oly olcsó hajpomádéjáriak használata után, a leg­
rövidebb idő alatt úgy én, mint feleségem siirii hujuövést 
értünk el, a miért is köszönctemct fejezem és cégét, ahol 
csak tehetem, a legjobban ajánlani fogom. Kész vagyok 
bárkinek a legteljesebb igazsággal szolgálni. Tisztelettel 

Hofbaucr Gusztáv, cs. és kir. zongoragyáros, 
Wien, W alii inger- trasse 62.

T. Csillag Anna asszony, Wien.
T. Cimed! Kérek az Ön elismert ha jpomád ójából 

3 tégelyt á 2 frt. Tisztelettel
Hufnagel Margit, építőmester felesége, 

 Rossbach, A seb m., Német-Cschország.
Wien, Ronacher-Etablisse- 

ment.
T. Csillag Anna asszony!
Hajkenőcse kiváló és azt 

utazásom alkalmával mindig 
használom és művészbará­
taimnak is melegen ajánlom. 
A viszontlátásra. Mellékelve 
küldöm arcképemet köszö­
netéin kifejezéséül.

Do Dio.

Csillag Anna-cóg, Wien.
T. Cim!

Kérek egy tégely baj- és 
rzakállkcnőcsüt 2 fiiért, va­
lamint három Csillag-fésűt. 
A kenőcs valóban kitűnő és 
niindenkiiick nj;in!!*ató 
Tiszteletid Mina Robié, Was- 
silko grófné udvarhölgye, 

Berchomctli a. S.
T. Csillag Anna asszony, 

Wien.
Csillag Anna, Wien, I. Kérem szíveskedjék az On 

Megrendelem ezennel ** .k!.Yá16 hajnövesztő kenőcsé- 
Ön rég bevált hajszerét haj- bVÍ efrv. } 1‘.0.11°,n:í® tégelylyel, 
hullás ellen és egy tégely utánvéttel küldeniegy
kenőcsöt. Kérem azt mihama­
rabb utánvétel küldeni.

Tisztelettel Armiuger M. 
Maricnbnd gyógyintézet tu­
lajdonosnője, Lcopoldskron- 

Moos, Salzburg mellett.

Tisztelettel
Dürnfold Leonoldinn bárónő,
Untcr-Berkovitz kastély, az 
áilamv. mellett. Csehország.

T. Csillag Anna asszony! 
Egy ismerős családnál ta­

pasztalva a kiváló ered- 
T. Cimed. ménvt, kérem az ön kenő-

Kérein szíveskedjék az Ön'cséböl postautánvéttel leá- 
kiváló bajkenfícséböl egy fi nyom részére egy tégclylyel 
koronás tégclylyel küldeni, küldeni. Kérek lehető pontos 
Tisztelettel Borgor P. cs. k.{használati utasítást, 

jegyző, Gross-Gerungs. Tisztelettel Knronf’v;r?nwn 7. 
'Lemberg, Vliea Vanienska 7.

Csillag Anna asszony, Wien.
Kérek ismét egy nagy té­

gely kenőcsöt küldeni. 
Tisztelettel Dr. M. Spitzer, 
kormánytanácsos, Brünn, Ti- 

voligaese 29.

Keret; az Uu kiluí-u kciió- 
r.séből azonnal 2 tégclylyel
Marburg bárónő vészére Po­
zsony, Vcntur-utca utánvéttel 
küldeni.
Wiudischgrálz V. hercegnő.

T. Csillag Anna asszony, Wien.
Szerencsések vagyunk mindnyájan az. ön kitűnő 

kenőcsét használhatni és kérem e sorok vételekor to>ábbi 
10 tégelylyel küldeni. Az eredmény bámulatos. Ixös/öne- 
tünk kifejezésekép küldjük önnek mellékelve arcképein­
ket. Tisztelettel

Sisters Lorison, ezldö szerint Hamburg.

Dr. Fuchs Riehárd, orvos, ki az ön preparátumait 
számtalanszo- ajánlotta, kér saját használatára néhány 
tégelyt. Tiszteletei

Dr. R. Fuchs, pályaorvos, Bleistadt, Csehország.

T. Csillag Anna asszony.
Küldjön nékem 2 küzépnagy tégely hajnövesztő 

kenőcsöt, mely már jó szolgálatot tett. Előre is küszöne- 
temet. Tisztelettel

Dr. K. Pukkert, orvos, a sebészet szakorvosa, 
uraz, Joanneiimring iá T. Stopk»

T. Csillag Anna asszony, Wien.
T. Címed! Engedje meg, hogy köszönetemet fejezzem 

ki hires hajkenöeséért. Kérem, ha szive: V Inék ismételten 
egy 2 fitos tégelylyel küldeni, még pedig ha lehetséges 
azonnal és utánvéttel. Tiszteletei

Ernstbrunn, 1907. okt. 20.
Mlzzi Mumlsporger.

Csillag Anna, Wien.
Kérem küldjön az ön jól bcxált kenőcséből 2 drb 

2 frtos tégelylyel.
Pélfíy-Bolzor grófnő Tisza-Kürt, iSzolnokmcgyo), 

1904. máj. ÍR.„—
T. Csüng Anna asszony, Wien.

Kérek lehetőleg postafordulattal az Ön kitűnő haj­
növesztő kenőcséből egy tégelylyel. Tiszteletei

Dr. Carl v. Kleiner, Graz, Richard 
Wagnevstrasso 8.

MM •i-MJ .. .4,1
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cigÄ?r Periston.
Saját gyáruk GASSICOURT-ban Mantes mellett, Franciaországban

Alapítva 1878. Alapítva 1878.

KERTÉSZ PÄL, Rákóczi-öt 40.

KOCH TESTVEREK-nél
Budapest, IV., *%£&,
Károly - körút

ESAÍaVMÁRAD, Bemei*-tés*

megkezdőííütt a

olcsó oláresitás
minden osziáByban.

Divatmellény .......................................... 3 K-tól
Angol nadrág .......................................... 3 „
Lábzsák ................................................ 14 „
Gyermek télikabát ............................. 50 ,
Gyermek-öltöny .................................... 7 ,
Gyermek-nadrág .......................— — 3 ,
Gyermek-sapka .................................... 1 ,
Férfi télikabát.......................................... 28 „
Férfi-öltöny................................................ 24 ,
Férfi lódcnkabát .................................... 10 „

és feljebb.
Minden darabnál készpénz takarítható meg.

TESTVÉREK
Bírna PEST,

legnagyobb férfi-, fiú- és Icányruha-,áruház
EV., Károlykörut 26.

KOCH
fost jelent meg 

A FIDIBUSZ NAPTÁRA
Ára 1 korona. üO fill. 

Kapható a fővArosbiiu és vidéken miniden 
liirlnprlárnfillóaál !

Szakképzettsége, bő tapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen njtudjuk

Or. FŰBE Dl
I v. kórházi és kor. pénztári fiiorvost, a Mcdjidie- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
mindennemű férfi és női bajok, úgy férfi- 

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. 
Kende!: tMöl -4-ig és este T-tül eS-ig. Buda- 

! pest, Kerepcai-ui 150. Levél utján is biz- 
I (Os siker. Iparosoknak feleárban es részletfizetésre.

Briliiantok

F"gy háztartásban se 1 
hiányozzék ä hírne­

ves IVIajthónyMólo

„Diadal“-sósliorszGsz
moly gyógyhatásánál fogva 
felülmúlja az össze, fnrrrnjotn- 
lian lévő hasonló készítménye­
ket. Kgy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi­
szer kiváló tulajdonságairól. 
KI. (lveg ára. .40 till.
Köüép,, „ —.00 „
Nnyy „ „ l.fcO „

Főraktár:

Hajthényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Elsőrendű SINGERvarrógépeket
nagybani eredeti 

tr.vári árban 
) koronától fel- 

'jobb ó.s minden 
iirrmolós nélkül 
Siovl H 10 
lior. réselctre 
szállítunk 10 éri 

jótállással.
LÁNG JAKAB és FIAI
varrógép- és kerékpár-nagykeresk.
Budapest, Vili., Jéztel-körut 11.
Fiókílzlotck : Baros^-tár 4. óa 
Budán : Koigmoad-utoa 9. 
Képes árjegyzék ingyen és lór- 

mentve.
ügynökökkel nem dolgozunk.

PMCÍYEI82!
és bérmentve küldöm szőlő- I 
oltvány ős vesszőkről ár- I 
jegyzékemet, mély minden 
szülő-, és kert tulajdonos­
nak nólkltlüxhetotlen tudni- j 

vslók.it tartalmaz.
Az árak meglepő olcsók.
Számos elismerő lóvéi iga­
zolja oltvány- ós vessző-1 

anyagom Jóságát.

öfilawarét äb„i
inoi t erőn faj: nem kell -cm f 

oltani, nem pt-i motozni.

Um i tia isiéiig!
BSHARDIÓSZEG.

i BBSaBWWM

I

« Ä 4

íess$ 
a címre 
figyelni!
OB0O
®©3

a legjobb minőségben 30 í$orena 5rtél$3 le­
mezzel egylíll, estély liatfi ríszletfizeKs mel­
leit már 85 Koronáid (5s feljebb) Haphatólj

MrecM fi Wlfctaicá
banyszeráröházSban MS

Budapest, VII., jptcczMt 26. $zäm.
Képe» Árjegyzék Ingyen és bérmentve. =

és minden egyebb drá­
gakő, ékszerek csoda- 
»tcsó áron kaphatók: Schönwaid Imre órás mester és 

ékszerg városnál

Árjegyzék 

! Ingyen I

/



y /

p

Eg
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AjánlataKhoz, melycKet valamely jel­
ibe alatt Küldeneft a Kiadóhivatalba, 
nctesséK eredeti oKiratoKatmelléKelni, 
mert érettüK semmiféle felelősséget 

nem vállalunK. A PRO
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb bctüKKel 8 fillér.

AzoKat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP — A HÍR apró- 
hirdetés"! levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

Ellenőrök,
felvigyázók, raktárnokok ré­
szére betöltendő összes állá­
sok mindig; olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca Í3.

Olcsón levelezne!
mindenki, aki

A HírA Nap
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényes 10 szóit?. Arn 120 illlór. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Házasodhat
mindenki, aki

A Nap : A Ilit*
aprósirdetési lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható niinpen dohánytözsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Mnp : A Mii*
aprólúrdetcsi lev.Iapja utján hirdet 
Srróayp. 10 szóig. Ara 20 liilér.
Kapható minden dohánytözsóóben.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Aap : A ISir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 tzóig. Ara 20 (lilére 
Kapható minden dohánytözsdében.

Női állások.
Valamennyi betöltendő nöi-ál- 
lás olvasható a megjelent 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13.

Fiatalember
hi már egyesületeknél .szolga 
volt, azonnal fölvétetik. Fin 
14 Ifi éves szolgának felvétetik. 
Jelentkezés Royal-szállú A kapu. 
Magántisztviselők Otthona, d. u. 
5 órakor. iu309

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Priv.it 1 
Sándor-utca 80jA. <öldsz. 5. ajtó

30°/0 megtakarítás
régi butorszalon-ban
Bpest. Fornuciek-tere 3. sz 

félemelet.
Vétől ős eladás: polgárt, nra- 
sftgi lakberendezések, úri- 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szűnve 
8ele, csillárok etb. Tolefou82-13*

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma 
gyár és német nyelven Írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

17321

Állást KeresoK

Oktatást
nyerhet mindenki, áld

A Nap : A Hír
apróhirdetési lev.Iapja utján hirdet 
Érvényes 30 szóié* Ara 20 filler# 
Kapható minden dohánytözsdében.

Bútor
legolcsóbb kőzTctitöje

A Nap : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
ibprULLLl UOtCCl IV v

Érvényes 10 szóit?. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Lakás
egolcsóbb küzvetivöje

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

A t.c.gazdaKözönség
és Iparvállalkozók Agyői­
mébe ajánlom 1884 óla fenn­
álló gazdasági és iparsio- 
mélyzcteket elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztotnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy- 
mezö-utca 25. ezám. Telefon 

34—76. 10.003

OKtatás

Parlamenti

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye» 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hír
, apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
, apróhirdetési levelezőlapja.
Érvényes 10 s?/ig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében«

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja
......................g. Ara 20 fiiÉrvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.

Kapható minden dobánytőzsdébea.

Levelezés

Piccoló tsin, tsin!
Könyörgöm, adjon alkalmat 
találkára bármilyen időben. A 
feleletet kegyeskedjék leírni és 
a hazamenetelnél a katm alatt 
eldobni, vagy ,iádig a Kőpostára 
Írni „Piccoló" alall. Kis rabszol- 
glja.

Csinos szöszke
lapot cserélne, csinos pubival 
Budapest, Baross-utca 59. n‘ 
6- *j'Ó. Hogy

Betöltendő állások
Allástkeresöknek

ingyen küldetik az összes ál­
lásokat tartalmazó Országos 
Pályázati Közlöny mutatvány- 
száma, Nap-utca 13.

gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Bgyesülat hi­
vatalos tanfolyamai. Alapl- 
íutíu Mai kovicö Iván 13C3. 
Ilavonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Feronc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
Irógépcégektől s más utánzotí 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 04—68. Nyitva 
eiept. í-től iullut í-Ajt.______

Cimhalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányosaa, 
mérsékelt áron, ugv saját U 
kásán, mint húzón kívül. Ilá 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Óvoda-utca 19., 
ITT. 'em. 82. 068

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Bchwarcz Lipót és 
testvére kárpitosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utca 37. ez. Árjegyzék 
60 fillér.

A legkedvesebb
és célszerű karácsonyi ajándék 
a világhírű Schöberl-ágy, mely 
nappal egy kis elegáns pamlag, 
éjjel pedig rgv nagy kész rngó- 
matracos ágyra átalakítható, 2S 
év óta sok ezer van használalban, 
mert a jó fekvés a tüdő szabad 
légzését előmozdítja. A ticliöborl- 
ágy áru kivitel szerint 26—36 írt 
és feljebb. Budapest, Haris-bazár, 
NcttöKcrl fióbert. 20)12

FÜSZEP.KERESKEDÉS, ital-
méréssel, baleset miatt bá­
mulatos olcsón eladó, Nagy­
fuvaros-utca 20. 31138

Alkalmi birtokvétel.
376 kát. hold uribirtok tel­
jes felszereléssel, 200 hold- 
nyi őszi vetéssel, nagyon 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az ára. Az eladó csak oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 50 60 
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Cima kiadó­
hivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 702

LaKás
Külön bejáratú

elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sándor-utca 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.

Modern
sz/'nyegdivánok és sezlonok ol­
csón kaphatók Aggteleki-utca 12. 
szám, a kárpitosnál. 16760

Bitorolj
háló-, ebédlő-, szalonbereiuíezések, 
továbbá uriszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétele

WECHSLER &AR0LYNE
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazlnczy-utca earok.)

Ff rendszeri!

BÚTOR HITEL.
fintorok csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 

banknál türlesztlietö részletre

Stenografia,
Ingyenes magynr, német 
K\vor*lrás éSKéptráNitaii- 
foiyninok kezdődnek de­
cember korában a fVivft- 
ros Icirnag-yobU és leg­
kedveltebb szakiskolájá­
ban, a „Stenografia“ orsz. 
tJubelsberger gyorsír 6- és 
gépirülskolábim. Keres­
kedelmi szaktant Árnyak, 
sokszorosító kurzusok. 
.Del ént kezes egész nap. 
VI., Váci-kbrut 33.

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt és olcsón csak ml ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja C óv óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismejt, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
utca 2. Telefon,

80035

Bútor
BÚTOROK nagy választék­
ban, készpénzért vagy rész­
letre. Gonda, Is Iván-tőr 7.

20-101

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz- 
ágyak, Bzönyegdiványok, Iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be- 
raktározási Vállalat Buda­
pest, Oerlóczl-uiea 2. Bolt- 
11 szám.

BALÁZS és TÁRSA butorraktárában
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Váci-kőrút mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak maradadósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem rószjogyzós 
sem egyóbb költsék oem terheli.

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
mely áll egy előszobából, egy 
nagv teremből, két kisebb 
teremből s mellékhelyiségek­
ből, gáz- és villanyvilágitás- 
sal, erkélylyel, május else­
jére, esetleg azonnal is ki­
adó. Rákóczi-ut 17. I. 1.

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mértók után roraek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRMIN
szabómesternél Budapest, 
Váci-körűt 39 H. Vidékre 
niihták bementve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jpgygyol ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

Beraktározás!
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

Pénz
Készpénzkölcsönt

kaphatnak hitelképes egyének 
heti egy korona törlesztés re.^tisz­
tessége« kamat mellett, rövid idő 
alatt, esetleg kezes nélkül is, ha 
kezesre volna szükség, azt is 
szerzünk. Általános Hitels/erzö- 
VaHalat, tör,ényszékileg bejegy­
zett cég. Dohány-utca 90. 4SI

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzők 1—2 

havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Kottenbil- 
ier-uiua 12., i. ii szám. Te­
lefonszám 84—66. BctáblázA- 
eokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

E'fogadunk beraktározásra ható- 
rókát, varrógépet és mind ennem 11 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
*/e évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonbiller-utca I.
Rákóczl-(Keropesi)-ut sarok. Tőle- 

fonszáiu 79—85.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. télikabátot 
merték után remek sza­
bás ős finom kivitelben

II Mr
is bársony,simává Ioae 

a Majthónyi-fólo

La no I i n-créme
használata után. Egy tubus ára 
50 fill. Egy tégely ára I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA drogulatli-.ál 
Budapest, IX., Vámhéz-kárut 15,

1905—1906. évi teljes év­
folyama iliszkötésiien tekin- 
lottol arra, hogy az 1907. 
évfolyama már 1908. jan. 
1-én szintén diszkötésben 
mogjolonik, 1908. jan. 1-ig

i 3 korogta

mérsékelt árért kapható. 
Mogi'endelhotőaFIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
VII!.. Riikk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és 
papirkereskedósben, vala­
mint az összes hirlapoláru- 
sitóknál úgy Budapesten 

mint vidéken.

száraz, törékeny 
és molyos haj

Pénzkölcsönt

Adás-vétel
GAZKÁLYHA, jó állapotban, 
olcsón eladó. Kiss, Erzsébct- 
körut 23., telefon 8Ű—83.

10119

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sándor-utca 30/A., föld­
szint 5.

Fegyverek
majdnem uj állapotban kato­
nai puskatnüvcssel kipróbál­
va, Werndl rendszerű hosszú 
gyalogsági 12 kor. Werndl 
rendszerű rövid lovassági ka­
rabély 24 korona. Kropaesck 
esendői sógi ismétlő tárkara- 
bóly 30 K. Bármelyikhez szu­
rony tokkal 2 K., szíj 2 K., 
töltény drbja 12 fillér. Meg­
rendelhetők Blum Sándor ud­

vari és lindscregszállitó 
egyenruházati intézetében, 

Budapesten, IV., Váci-utca 
15. szám. 30732

Os-Budavára
eloszlatása alku Imából már csak 
rövid ideig a övetkoző tárgyak 
kerülnek eladásra: 100 darab
villamos ivlámpa, továbbá egy 
Peugeot gyártmányú automobil. 
1 tlrh villaramotnr. váltakozó 
árain, gyári szám 3410. Ganz és 
Társa gyár 6 pólus, 820 fordulat, 
száma, 100 váltós, 20 lóerős, 1 
drb gázmotDr dupla c Undorról, 
30 lóerős, gyári szám 206, Ganz 
és Társa gyár 1894-ben gyártot­
ták. Egy drb vizkazán 10 légkör 
nyomása biztonsági szeleppel, 
feszmérővel és vízállást! üveg­
gel felszerelve, kazánnak átmé­
rője 80 centiméter, hossza két 
méter. Kél, darab Emko-félo for­
gó- zivattyu Lorenc Viktor-fólo 
gyári mány, szívó magassága 9 
méter, nyomó magassága 50 mé­
ter. Egy drb transzmisszió 4 
csapágygyal, 6 drb szijkorong- 
gil, jókarban levő szíjakkal 
stb. minden a legjobb állapot­

ban olcsón eladó. 
Értekezni lehet reggel n 
órától d. u. fi" óráig Ős« 
Budavára területén a tu. 

laJdonoBsal,

vidékre is, 300 koronát 1 ko­
rona törlesztésre, kereskedők, 
iparosok, iizletcsek, vendég­
lősök, gyáriak, molnárok, 
vasutasok, postások, tisztvi- 
selö-külcsünök 5—20 évig ter­
jedő időre, igen kedvező 

visszafizetéssel, valamint 
házra, földre bármennyit. Sin­
ger, Kákóczi-ut 55. Válaszbé­
lyeg. 19121

Különféle
Emléknek,

ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy életnagyság!«, na­
gyított fénykép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A hű másolatért 
felelősséget vállalok. A kép 
08 cm. magas, 58 cm. széles. 
Darabja 3 forint. Színes olaj­
ban 0 forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VI., Próféta-utca 
5. fizum. Grosz József.

Nyakkendő
8 koronáért bérmontve szál­
lítok 6 drb. divatos szortíro­
zott, legfinomabb selyemből 
saját kész.itményii magánkütti 
nyakkendőket (bolti ára 15 

korona) Paskusz Kamiin 
nyakkendő-varroda Budapest, 
Alsócrdősor 10. I. 10. 19322

.Hazai Versenyszabóság1 n„.in«,.ct vii Thxuö-
(Csömürij-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

legbiztosah gyógyszere a
Modle tie Boeuf6<
marhavelő china-pomádé. 

ííüjnüvvszcu hatása bámulatos.
K*ry tégely ára It 1.20

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA droguiitinál
Budapest, IX., Vámhiz-körat 15.

Hői óvszer, ÍS forinttól
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nem 

mondj* lel a szolgálatok

Melussa-Ovale.
Minta oktatással ogvlltt K. 2.t9. 
Kapható minden gyógy tárban 
és droguóriában, vagy a Dres­
dener Bot.'Laboratorium G. m. 
b. H. szétküldést irodája által

E. Than, Wien, SIL Postfach 5,

mérték ntán készítjük a legelő# 
gánsahh férfi öltönyt, téli- 
knbtUot, felöltőt francia-.

angol- és hazat szövetekből. 
Ofif forinttól «zalon, Ferme 
"wiőzHcf, frakJk «a *ea. 
heti öltöny 4 a legfinomabb 
krep- vagy himalaja-szövetekből. 
Budapesti évi lakóknak kedvez­
ményes évi részletekre Is. Négy 
Öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy mliit»iryüjto- 
ménynyel vidékre le

küldjük.

GROSSMANMB. és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3«

Rlsőrcndtt 29810

„THE ROYAL“

*

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb hajfestő­

szer a MAJTHÉNYI-félő

Diókivonat
(barna és fekete színben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő. 
I kis üvog ára I korona 20 mi. 
I nagy » ,, 2 „ 40 „

Főraktár
MAJTHÉNYI BÉLA

droguistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

zo alkalom !
koronáért

a legújabb model# 
okát szigorúan az
ere «leli gyári 

árakon
45% ár­

leszállítással
szálltunk havi 8—10 kor. rósz- 
letfletésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grnmmofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
PióllUtlettink: Vili., Baroa.-tér 
( el. és Budán, Zsigmond-o.

MAGYAR = 
TEXTILIPAR“.

Folyóirat. 10)0 
A pamnt., gyapjn-, leni? 
kender-, selyem- ó* .Juta 
Ipari óm kereskedelmi 

Közlönye,

‘TjfÉyeék ingyen ég tiérmentve.

IÖSR2IL Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer

ára egy évre 12 kor-1

I kllldi-k 4 és fél kiló 
I (kb. 50 drb.) kevéssé j 

megsérült finom enyhe
j pipereszappant

I <>zsa, liliomtoj, orgona I 
ib.ilya, re zó la. iázm u 
és gyöngyvirágból szé­
pén összeválogatva
— A pénz elő etos j 
mogkUldóso esetén 
vagy utánvéttel küldi: j
Auffenberg József, Bpest. « 

VII., Verseny-utOu

fTgy háztartAaban ee
hiányoKzók A hirno- 

vee Majthónyl-fólo

„Diaial'-sósterszesz
mely gyógyhatásánál fogva 
ft-lülmulja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készitinóny«-- 
ket. Kgy kiséih*t meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi­
szer kiváló tulajdonságairól. 
Hl» Dvegr éra -.40 üli. 
Htteép,, „ -.»O „ 
N»*y »» .. h80 „

Főraktár:

Majthényi Béla
drogulsléníl

Budapest, IX., Vímhlz-körul 15.

ki Nyomatott A NAP ujsígvállalat körforgógépetn Budapest, Vili., Kokk Sxilárd-ntca 9.

■Jtói#d6jv


